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DAN SPOMINA IN OPOMINA

15. maj je več kot le datum na ko-
ledarju. Je spomin na trenutek, ko 
je slovenski narod vzel odgovornost 
za varnost in prihodnost v svoje 
roke. Praznovanje dne Slovenske 
vojske nas vsako leto znova vodi k 
razmisleku o pomenu obrambnega 
sistema, vrednotah in ljudeh, ki so 
pripravljeni stopiti v ospredje, ko je 
to najpomembneje. 
Slovenska vojska ni le ustanova, 
temveč skupnost posameznikov, ki 
jih povezujejo občutek odgovorno-
sti, strokovnost in predanost. Nje-
na vloga se danes ne kaže zgolj v 
sposobnosti obrambe državnega 
ozemlja, temveč tudi v sodelova-
nju z zavezniki, pomoči ob naravnih 
in drugih nesrečah ter prispevku k 
mednarodnemu miru in varnosti. V 
svetu, ki postaja vse bolj nepred-
vidljiv, je prav prilagodljivost zelo 
pomembna.
Ob prazniku Slovenske vojske se 
velja vselej vprašati, kako kot druž-
ba razumemo varnost. Je to nekaj 
samoumevnega ali nekaj, kar zah-
teva nenehno vlaganje – ne le v 
opremo, temveč tudi v ljudi in nji-
hovo znanje? Skozi naš odnos do 
vojske se pogosto zrcali tudi odnos 
do države. Zavedati se moramo, da 
varnost ni nikoli dokončana zgodba, 
temveč je proces, ki ga kot družba 
nenehno soustvarjamo.
Naj bo praznovanje letošnjega pra-
znika priložnost za izraz velike hva-
ležnosti in spoštovanja vsem pripa-
dnicam in pripadnikom Slovenske 
vojske. Njihovo delo je pogosto tiho 
in neopazno, vendar za državo zelo 
pomembno. 

Zato: srečno, Slovenska vojska!

Marko Pišlar
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torek, 5. maja, so or-
ganizatorji iz Slo-
venske vojske v Vo-
jašnici Franca Uršiča 
v Novem mestu na 

novinarski konferenci predstavi-
li program letošnjega praznovanja 
dne Slovenske vojske z naslovom V 
službi domovine in poudarili njegov 
pomen za širšo skupnost. O doga-
janju ob prazniku Slovenske vojske 
so spregovorili načelnik Generalšta-
ba Slovenske vojske generalmajor 
Boštjan Močnik, pomočnik načelni-
ka brigadir Anže Rode in vodja Big 
banda Orkestra Slovenske vojske 
višji vojaški uslužbenec XIII. razre-
da Rudolf Strnad, ki je predstavil ve-
černi glasbeni program.

Slovenska vojska svoj praznik praznuje 
15. maja v spomin na leto 1991, ko se 
je začelo usposabljanje prve generaci-
je slovenskih nabornikov. Letos ob tem 
zaznamujemo tudi 35 let služenja vo-
jaškega roka v slovenskem jeziku, kar 
predstavlja pomemben mejnik, saj so 
naborniki prvič prisegli in se usposablja-
li v maternem jeziku, s čimer so utrdili 
temelje narodne identitete. V počastitev 
tega zgodovinskega trenutka Sloven-
ska vojska maja tradicionalno pripravi 
več dogodkov, ki jih zaokrožita osrednja 
slovesnost in koncert, prežeta z občut-
ki časti in spoštovanja do domovine. Na 
predstavitvi aktivnosti ob dnevu Slo-
venske vojske je načelnik Generalštaba 
Slovenske vojske generalmajor Boštjan 
Močnik poudaril odprtost dogodka za 
vse obiskovalce: »Vsi živimo v Sloveni-
ji, hkrati pa smo med seboj zelo različni 
– in prav vsi ste dobrodošli. Aktivnosti 
bodo potekale ves dan. Letos smo odprli 

V

tudi pomembne teme ter poudarili pomen sodelovanja in povezovanja, 
tako med institucijami kot v družbi.«

CELODNEVNA PREDSTAVITEV VOJAŠKEGA POKLICA

Po lanskem praznovanju v Kopru se letošnje praznično dogajanje seli v 
Novo mesto. V soboto, 16. maja, bodo lahko obiskovalci od blizu spoz-
navali različne vojaške poklice. Pripadnice in pripadniki Slovenske vojske 
bodo predstavili svoje delo, od vojaških pilotov in pehotnih vojakov do vo-
jaških glasbenikov, vodnikov službenih psov, operaterjev brezpilotnih sis-
temov, zdravstvenih tehnikov, inženirjev ter vrhunskih športnikov. Statične 
predstavitve bodo potekale na Glavnem trgu, dinamične pa ob 11., 13. in 
15. uri ob Kandijskem mostu, kjer si bodo obiskovalci lahko ogledali prikaze 
delovanja enot in opreme. Dogodek bo omogočil neposreden stik z vojsko, 
pogovor s pripadnicami in pripadniki ter vpogled v to, kaj pomeni služi-
ti domovini. Obiskovalci bodo lahko spoznali različne vojaške poklice, si 
ogledali taktično-tehnične predstavitve ter preizkusili simulacije in osnovne 
vojaške veščine. Obenem bo dogajanje spodbudilo razmislek o vredno-
tah, kot so srčnost, enotnost, vztrajnost in moštveni duh, ki presegajo 
vojaški poklic in so pomembne tudi v vsakdanjem življenju. Na dogodku 
bodo predstavljene tudi različne možnosti sodelovanja s Slovensko vojsko. 
Zainteresirani bodo lahko pridobili informacije o prostovoljnem služenju 

Na ogled bo sodobna vojaška tehnika.

vojaškega roka, vključitvi v pogodbeno rezervo, poletnih vojaških taborih 
za mlade, opravljanju prakse ter štipendijah za dijake in študente. Pred-
stavniki vojske bodo na voljo tudi za individualne pogovore in odgovore na 
vprašanja o možnostih prihodnjega sodelovanja.

VEČER SLOVESNOSTI IN GLASBE

Večerni del praznovanja se bo ob 18. uri nadaljeval v dvorani Marof v No-
vem mestu, kjer bo potekala osrednja slovesnost s slavnostnimi nagovori 
in podelitvijo najvišjih priznanj Slovenske vojske ob prisotnosti častnih go-
stov. Sledil bo koncert Big banda Orkestra Slovenske vojske, na katerem 
bodo nastopili skupina MRFY, Tokac, Irena Yebuah Tiran, Nuša Derenda 
in Neisha. Z nastopi bodo poskrbeli za preplet tradicije in sodobnega glas-
benega izraza. Dogodek bo imel tudi dobrodelno noto, saj bo ves čas pri-
reditve odprta SMS-donacijska številka 1919 s ključnima besedama TEO5 
ali TEO10 za pomoč Teu, sinu pripadnika Slovenske vojske, ki zaradi težke 
bolezni potrebuje zdravljenje v Združenih državah Amerike. Vsak prispevek 
je izraz solidarnosti in podpore ter korak bližje njegovemu okrevanju. 

SLOVENSKA VOJSKA ODPIRA VRATA VOJAŠNIC IN VADIŠČ

Slovenska vojska tudi letos tradicionalno organizira dneve odprtih vrat 
v vojašnicah ter na vojaških vadiščih in streliščih. Namen dogodkov je 
predstaviti delo Slovenske vojske in približati vojaški poklic širši javno-
sti. Obiskovalci bodo lahko spoznali okolja, v katerih vojaki delujejo in 
kjer potekajo različna vojaška usposabljanja, ter izvedeli več o nalogah 

PRAZNIK PONOSA,  
POGUMA IN POVEZANOSTI

Praznično dogajanje v Novem mestu so  
na novinarski konferenci predstavili generalmajor Močnik, 
brigadir Rode in vojaški uslužbenec Strnad.

in poslanstvu Slovenske vojske. Pri 
tem Slovenska vojska poudarja pomen  
sodelovanja z lokalnimi skupnostmi ter 
podpore javnosti. V petek, 22. maja, bo 
vrata za obiskovalce odprlo strelišče Mla-
ke pri Vipavi. V soboto, 23. maja, bosta 
potekala dneva odprtih vrat v Vojašni-
ci Petra Petriča v Kranju in mariborski 
vojašnici generala Maistra. V petek, 29. 
maja, bo obiskovalcem na ogled Osre-
dnje vadišče Slovenske vojske Poček, 
naslednji dan pa vabi novomeška voja-
šnica Franca Uršiča. V soboto, 6. junija, 
bo potekal dan odprtih vrat v vojašnicah 
v Murski Soboti, Postojni, Cerkljah ob 
Krki in na strelišču Crngrob. Jeseni pa 
bo 5. septembra vrata odprla Vojašni-
ca Vincenca Repnika v Slovenski Bistrici, 
12. septembra vrhniška Vojašnica Iva-
na Cankarja in 19. septembra Vojašnica 
Stanislava Požarja v Pivki. Do konca leta 
bodo dnevi odprtih vrat še 10. oktobra 
v Vojašnici Edvarda Peperka v Ljubljani 
in od 10. do 13. novembra v celjski Vo-
jašnici Franca Rozmana Staneta, kjer bo 
hkrati potekala tudi vsakoletna promo-
cijska prireditev V službi domovine. 

BESEDILO Petra Apšner
FOTO Bruno Toič
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Predsednica države se je  
ob koncu obiska srečala 

s pripadniki  
430. mornariškega diviziona.

Pogovor z

BOŠTJANOM MOČNIKOM

Pogovor z načelnikom Generalštaba SV

lovenska vojska bo 15. maja praznovala svoj pra-
znik. Na ta dan je pred 35 leti v tedanjih učnih cen-
trih Teritorialne obrambe na Igu pri Ljubljani in v 
Pekrah pri Mariboru začela vojaški rok služiti prva 
generacija slovenskih vojaških nabornikov. Spo-

min na praznični mesec maj bo Slovenska vojska tudi letos po-
častila s številnimi dogodki, kot so vojaške proslave, postro-
ji ter dnevi odprtih vrat vojašnic, vadišč in strelišč Slovenske 
vojske. Posebej slovesno bo v soboto, 16. maja, v Novem me­
stu, kjer bo potekala letošnja osrednja slovesnost ob dnevu Slo-
venske vojske. Več ob prihajajočem prazniku pa v pogovoru z 
načelnikom Generalštaba Slovenske vojske generalmajorjem  
Boštjanom Močnikom. 

KAKO PO PETIH MESECIH NA DOLŽNOSTI PRVEGA VOJAKA OCENJUJETE 
STANJE V SLOVENSKI VOJSKI?
Živimo v času obsežnih sprememb. Tudi Slovenska vojska se kot organizaci-
ja hitro spreminja. Spremembe se ne dogajajo le pri nas, temveč tudi v obo-
roženih silah članic zavezništva. Vse države se spoprijemamo s podobnimi 
izzivi preoblikovanja svojih oboroženih sil zaradi spremenjenih geostrateških 
okoliščin. Zaznavanje varnosti v Evropi je danes precej drugačno, kot je bilo 
v preteklosti. Spreminja se tudi način delovanja vojaških enot. Spremembe 
so posledica več let trajajoče vojne v Ukrajini in konflikta na Bližnjem vzho-
du, ki vplivata na spremembo načina bojevanja. V vseh evropskih državah 
se krepi zavedanje o vlogi in pomenu oboroženih sil. Države preoblikuje-
jo svoje vojske tako, da povečujejo vlogo zračne obrambe in zmogljivosti 
za bojevanje proti brezpilotnim zrakoplovom. Oborožene sile pa povečujejo 
tudi svojo rezervno sestavo. Čeprav je ob vstopu v Nato večina držav Sre-
dnje Evrope odpravila obvezno služenje vojaškega roka in prešla na poklicno 
vojsko, ima danes kar deset članic zavezništva eno izmed oblik obveznega 
služenja vojaškega roka. 

15. MAJA PRED 35 LETI SO V TEDANJIH UČNIH CENTRIH TERITORIALNE 
OBRAMBE ZAČELI VOJAŠKI ROK SLUŽITI PRVI NABORNIKI V SAMOSTOJNI 
SLOVENIJI. KAKO DANES GLEDATE NA RAZVOJ VOJAŠKE ORGANIZACIJE?
Slovenska vojska je v 35 letih doživela različna obdobja. Do leta 2004 smo 
imeli vojsko, ki je temeljila na obveznem služenju vojaškega roka, nato 
smo to prakso ukinili in prešli na poklicno vojsko, tudi zato, ker smo leta 
2004 postali polnopravna članica Nata. V vsem tem obdobju smo rasli in 
leta 2011 dosegli vrh glede številčnosti pripadnikov Slovenske vojske. V 
času poznejše finančne krize, ki se je odražala tudi v omejitvah pri za-
poslovanju in modernizaciji, smo iz leta v leto kadrovsko in materialno 
nazadovali. Leta 2025 smo po skoraj 15 letih obrnili trend upadanja šte-
vila pripadnikov. V vsebinskem pogledu pa smo v tem času opravili veliko 
nalog doma in v tujini, pridobili izkušnje in vojaško strokovno znanje. Veči-

S

BESEDILO Marko Pišlar 
FOTO Bruno Toič

VOJSKA SE MORA KOT 
ORGANIZACIJA PRILAGAJATI

na današnjih pripadnikov sicer nima ne-
posrednih izkušenj iz vojne za Slovenijo 
leta 1991, saj so se našim vrstam prid-
ružili šele po letu 2000, imajo pa boga-
te izkušnje iz mednarodnih operacij in z 
misij. Kljub temu smo vsi ponosni nasle-
dniki predhodnikov in tradicij iz obdobja 
osamosvojitvene vojne.

KONEC MARCA STA Z MINISTROM 
ZA OBRAMBO PREDSEDNICI REPUBLIKE 
SLOVENIJE IN VRHOVNI POVELJNICI 
OBRAMBNIH SIL PREDSTAVILA LETNO 
POROČILO O STANJU PRIPRAVLJENOSTI 
SLOVENSKE VOJSKE. PREDSTAVLJENA 
OCENA KAŽE POZITIVNE TRENDE NA 
SKORAJ VSEH PODROČJIH DELOVANJA. NA 
KATERIH PODROČJIH JE VOJSKA NAJBOLJ 
NAPREDOVALA IN KAJ ZANJO OSTAJAJO 
NAJVEČJI IZZIVI?
Leta 2025 je bilo v primerjavi z letom prej 
bolj poudarjeno število urjenj. Posledič-
no je več vojaških enot doseglo stop-
njo izurjenosti. Napredek je viden tudi 
pri opremljenosti, saj smo več finančnih 
sredstev namenili nakupu glavne opre-
me in materialno-tehničnih sredstev. Fi-
nančni viri so bili v preteklem obdobju 
zelo omejeni, zato ni bilo večjih naložb v 
oborožitvene sisteme, opremo in vojaš-
ko infrastrukturo, kot so vadišča in stre-
lišča, skladišča, namestitveni objekti in 
delavnice za vzdrževanje. V zadnjem ob-
dobju je bila sprejeta odločitev, da bomo 
več sredstev namenili zračni obrambi, 
zato bomo tudi letos nadaljevali pospe-
šeno popolnjevanje 9. bataljona zračne 
obrambe, saj bo prva baterija nove-
ga raketnega sistema srednjega dose-
ga IRIS-T v Slovenijo prispela že v prvi 
četrtini leta 2027. Z nakupom približno 
160 novih lahkih kolesnih oklepnih vozil  
4 × 4 Perun pa smo dosegli pomem-
ben napredek glede vojaške mobilno-
sti in zaščite posadk. Izboljšala se je 
tudi zmogljivost zračnega transporta s  
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prihodom dveh letal C-27J Spartan. V 
operativno uporabo pa uvajamo novo 
jurišno puško in pištolo. Prepričan sem, 
da v kratkem času ne moremo nadok-
naditi vseh primanjkljajev, nastalih v več 
kot desetletju. Zaradi zunanjih okoliščin 
so danes dobavne verige za vojaško 
opremo bistveno daljše, kot so bile v 
preteklosti. Dvig ognjene moči, brezpo-
sadkovni sistemi za delovanje v zraku, 
na kopnem in v vodi, senzorika, robo-
tizacija in umetna inteligenca bodo po-
membno vplivali na prihodnji razvoj Slo-
venske vojske.

LETO 2025 JE ZAZNAMOVALO 
NAJOBSEŽNEJŠE PREOBLIKOVANJE 
SLOVENSKE VOJSKE PO LETU 2013, KO 
JE BILA IZVEDENA ZADNJA OBSEŽNA 
TRANSFORMACIJA. KAKO ZADOVOLJNI 
STE S POTEKOM IN REZULTATI 
PREOBLIKOVANJA?
Preoblikovanje strukture Slovenske vojske 
se je začelo že leta 2024 in se nadalje-
valo lani. Odločitve so bile sprejete na 
podlagi dejstva, da se v vojski ukineta 
oba rodovska bataljona. Iz petih sa-
mostojnih rodovskih čet je s preobliko-
vanjem nastalo pet samostojnih bata-
ljonov. Aprila 2024 pa so na ministrstvu 
sprejeli odločitev, da se oblikujejo tudi 
dopolnilne sile, ki so kot subjekt opre-
deljene v Zakonu o obrambi. Te sile smo 
vzpostavili z ustanovitvijo Poveljstva 
prostorskih sil s sedežem v Ljubljani in 
osmih teritorialnih polkov, ki so razme-
ščeni po vsej Sloveniji. Njihov namen je 
večja vpetost vojske v lokalno okolje in 
opravljanje načrtovanih nalog po vsej 
državi. Več pozornosti smo namenili tudi 
pogodbeni rezervi. Leta 2016 se je Slo-
venski vojski pridružilo nekaj manj kot 
20 pogodbenih rezervistov, številke iz 
lanskega leta pa so več kot 15-krat viš-
je, kar kaže, da ta kategorija pripadni-
kov najhitreje narašča. Obstajajo še ne-
izkoriščene možnosti pri prostovoljnem 
služenju vojaškega roka, ki predstavlja 
podlago za prihod novega kadra v stalno 
sestavo ali pogodbeno rezervo. Z izva-
janjem ukrepov v vojski in zunaj nje je 
mogoče še povečati priliv kadra na letni 
ravni. Želel bi si tudi izboljšanje zakono-
dajnega okvira za pogodbeno rezervno 
sestavo, saj bi s tem dosegli višjo stop-
njo odzivnosti rezervistov. Prizadevali si 
bomo zagotoviti pogoje za njihovo ka-
kovostnejše urjenje in usposabljanje, 
pri čemer načrtujemo prehod z individu
alnega na kolektivno urjenje.

KAKO ZADOVOLJNI STE S KREPITVIJO PROSTORSKIH SIL IN KATERI SO 
NAJVEČJI IZZIVI NA TEM PODROČJU?
Dopolnilne sile Slovenske vojske niso nič nenavadnega. Ta segment obo-
roženih sil trenutno razvijajo in krepijo vse članice zavezništva. Države 
poskušajo z njimi zagotoviti večjo robustnost in številčnost oboroženih sil. 
Nobena izmed držav ni tako bogata, da bi želeno številčnost dosegla iz-
ključno s krepitvijo stalne sestave. Nekatere države imajo na tem področju 
zelo dobre zakonodajne rešitve. Na popolnjevanje vojske pa ne vplivajo 
samo prilivi kadra, temveč tudi odhodi zaradi prekinitev pogodb ali upo-
kojevanja, ki je naraven proces. Slovenska zakonodaja jasno opredeljuje 
naloge pogodbene rezerve. V preteklosti od te strukture nismo imeli veliko 
koristi, saj je bila njena številnost majhna, rezervistov pa nekaj let nismo 
vpoklicali. Menim, da bo konec letošnjega leta v Slovenski vojski približ-
no 1500 pogodbenih rezervistov. Večji delež pripadnikov rezervne sestave 
daje tudi upanje, da bo država s strukturo dopolnilnih sil bistveno bolje 
pokrita. Eno izmed tveganj poklicnih vojsk je, da se vojska kot ustanova 
preveč zapre v svoje okvire in izgubi stik s civilnim okoljem. Prav zato si že 
več let prizadevamo, da se to ne bi zgodilo. Tudi dan Slovenske vojske zato 
praznujemo na različnih lokacijah po Sloveniji. Pred tremi leti smo bili v 
Ljubljani, predlani v Mariboru, lani v Kopru, letos bomo naš skupni praznik 
zaznamovali v Novem mestu. Oktobra pa bomo ob dnevu suverenosti v 
Kopru postrojili celotno strukturo Slovenske vojske, kar pomeni, da bomo 
po mnogo letih na enem mestu lahko videli več kot šest tisoč postrojenih 
pripadnic in pripadnikov. 

SLOVENSKA VOJSKA SE V ZADNJEM OBDOBJU INTENZIVNO POSODABLJA 
Z NOVO OPREMO IN OBOROŽITVENIMI SISTEMI, S ČIMER POVEČUJE BOJNO 
MOČ, SPOSOBNOST TER UČINKOVITOST ZA DELOVANJE IN BOJEVANJE. 
KAKO POTEKAJO AKTIVNOSTI PRI UVAJANJU NOVE OPREME V OPERATIVNO 
UPORABO?
Postopek uvajanja opreme in oborožitve v Slovenski vojski je jasno predpi-
san in se konča z aktom, ko se neko sredstvo uvede v operativno uporabo. 
Nedavne izkušnje imamo na primer z uvajanjem transportnih letal C-27J 
Spartan, lahkih kolesnih oklepnih vozili 4 × 4 Perun, nove pehotne puške 
FN SCAR in pištole Arex. Uvajanje nove opreme v operativno uporabo je 

dolgotrajen proces. Trenutno poteka tudi 
uvajanje večnamenske ladje Triglav, ki je 
bila zaradi celovite posodobitve izvzeta iz 
operativne uporabe. Ladjo so konec leta 
prepeljali iz ladjedelnice v Šibeniku v An-
karan. Za delo na plovilu se usposablja 
nova ekipa mornarjev, ki bo do konca 
leta dosegla zahtevano raven usposo-
bljenosti. Prepričan sem, da bo ladja leta 
2027 po nekajletni posodobitvi ponovno 
napotena na nalogo. Podobno se bo zgo-
dilo z baterijo zračne obrambe  IRIS-T. 
V prvem četrtletju prihodnjega leta bo 
sistem dobavljen v Slovenijo, do takrat 
pa bomo popolnili sestavo 9. bataljona 
zračne obrambe ter izvedli vsa namen-
ska usposabljanja in urjenja za pridobitev 
licenc doma in v tujini, da bo enota spo-
sobna učinkovito uporabljati ta komple-
ksni oborožitveni sistem. Podoben proces 
poteka tudi v 18. bataljonu za jedrsko, 
radiološko, kemično in biološko obram-
bo, kjer smo lahka izvidniška vozila 4 × 4 
nadgradili z novo oborožitveno postajo, ki 
jo nameščamo na taktična tovorna vozila  
8 × 8 Man. S tem bomo vozilom zago-
tovili večjo ognjeno moč za zaščito kon-
vojev.

KLJUB SODOBNIM  
TEHNOLOŠKO-TEHNIČNIM POSODOBITVAM 
PA ČLOVEK OSTAJA SREDIŠČE IN SRCE 
VOJAŠKE ORGANIZACIJE. KAKO BOSTE 
POSKRBELI ZA PODREJENE PRIPADNIKE IN 
DELOVANJE VOJAŠKIH KOLEKTIVOV?

Za dobro delovanje vojaškega kolektiva morajo biti vzpostavljeni ustrezni 
pogoji. Menim, da smo v vseh teh letih s posebno pozornostjo skrbeli za 
pripadnike Slovenske vojske, saj kljub težkim razmeram nismo nikoli izgu-
bili zavedanja, da je treba vlagati v kader. Skrbimo za njihove izobraževa-
nje in usposabljanje, kakovostne in verificirane programe usposabljanja 
ali udeležbo na različnih krajših tečajih ali daljših šolanjih v tujini. Na ta 
šolanja pošiljamo veliko podčastnikov in častnikov, nekoliko manj pa tudi 
vojakov. Imamo primerne razmere za vzpostavitev vojaškega kolektiva, na 
kar na primer vpliva tudi stalnost. V preteklosti so bile enote pogosto pre-
obremenjene z opravljanjem podpornih nalog, ki kolektiv iz dneva v dan 
slabijo. Ko k temu prištejemo še popolnjevanje kontingentov za delovanje 
v mednarodnih operacijah in na misijah, pa ugotovimo, da obseg nalog in 
razpoložljivost kadra nista bila usklajena. To lahko izboljšamo z ustavitvi-
jo padanja številčnosti Slovenske vojske, zato moramo še povečati števi-
lo podčastnikov in vojakov stalne sestave ter doseči večjo popolnjenost 
enot. Manj kot so enote popolnjene, večja je obremenitev za posameznika. 
Obenem uvajamo tudi usposabljanja za dvig odpornosti in kohezivnosti, ki 
bodo izboljšala duh povezanosti v vojski.

KATERE SPREMEMBE IN NOVOSTI SE OBETAJO PRI VOJAŠKEM 
IZOBRAŽEVANJU IN USPOSABLJANJU?
Poveljstvo za doktrino, razvoj, izobraževanje in usposabljanje je po vsebini 
svojega dela dobro vpeto v mednarodno okolje ter vzdržuje dobre stike s 
sorodnimi centri v drugih državah. Trenutno izvaja sodoben in kakovosten 
program temeljnega vojaškega strokovnega usposabljanja za vojake. To 
je tudi rezultat pred leti sprejete odločitve, da bomo v strukturo inštruk-
torskega kadra, ki sodeluje pri izvedbi, razporejali izkušene posameznike 
iz Slovenske vojske. Tudi Šola za podčastnike svoje delo opravlja dobro, 
primeren je tudi izbor kandidatov za šolanje. Standardi ostajajo visoki, in 
prav je tako. Veseli me, da se je v zadnjem obdobju povečalo zanimanje za 
Šolo za častnike. Generacije častniške šole od 2010 do 2019 so bile namreč 
zelo majhne. Vsi omenjeni programi se nenehno dopolnjujejo, verificirajo 
in posodabljajo. V teh dneh bo po več letih podpisan pomemben akt – 
prenovljeni pravilnik o vojaškem izobraževanju in usposabljanju. Izobraže-
valno podstat moramo spreminjati in prilagajati spremembam v zunanjem 

Dvig ognjene moči, brezposadkovni sistemi 
za delovanje v zraku, na kopnem in v vodi, 
senzorika, robotizacija in umetna inteligenca 
bodo pomembno vplivali na prihodnji razvoj 
Slovenske vojske.
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ODPORNOST  
ZAHTEVA USKLAJENO 

DELOVANJE VSEH 
DELEŽNIKOV

omisija za državno ure-
ditev Državnega sveta 
Republike Slovenije je 
v sodelovanju z Inšti-
tutom za korporativne 

varnostne študije (ICS) in Slovenskim 
združenjem za korporativno varnost 
20. aprila v prostorih državnega sveta 
organizirala strokovni posvet o nuj-
nosti oblikovanja ustrezne strategije 
za zagotavljanje učinkovite odpor-
nosti kritične infrastrukture v Repu-
bliki Sloveniji. Na posvetu je sodeloval 
tudi državni sekretar na Ministrstvu za 
obrambo Boštjan Pavlin.

Posvet je z uvodnim nagovorom odprl 
predsednik državnega sveta Marko Lotrič, 
ki je dejal, da kritična infrastruktura omo-
goča delovanje ključnih funkcij države 
– od oskrbe z energijo in delovanja digi-
talnih omrežij do transporta in javnih sto-
ritev. Opozoril je, da sodobno varnostno 
okolje prinaša vse kompleksnejša tvega-
nja, zato je za krepitev odpornosti družbe 
nujno sodelovanje države, gospodarstva, 
stroke in akademske sfere.
Na okrogli mizi, ki jo je vodil dr. Denis 
Čaleta z Inštituta za korporativne varno-
stne študije, so vabljeni gostje predstavili 
svoje strateške poglede in predloge, ki bi 
lahko pomembno vplivali na zagotavlja-
nje odpornosti kritične infrastrukture in 
storitev v Republiki Sloveniji. 
Državni sekretar na Ministrstvu za ob-
rambo Boštjan Pavlin je dejal, da je od-
pornost države celovit in dolgoročen 
proces, ki zahteva tesno sodelovanje 
države, gospodarstva, strokovne javno-
sti ter upravljavcev kritične infrastruk-
ture. Na Ministrstvu za obrambo se s  
konceptom odpornosti sistematično 

ukvarjajo že več let, v tem času pa so pripravili ključne strateške dokumen-
te, ki obravnavajo odpornost države, družbe in kritičnih subjektov. Pavlin 
je dodal, da je odpornost države danes eno osrednjih vprašanj nacional-
ne varnosti, saj sodobne krize praviloma ne prizadenejo le enega sektorja, 
temveč hkrati vplivajo na energetiko, komunikacije, logistiko, zdravstvo in 
druge sisteme. Zato je po njegovih besedah pomembno, da država skupaj 
z gospodarstvom in upravljavci kritične infrastrukture vzpostavlja dolgoroč-
ne mehanizme sodelovanja, ki omogočajo hitro odzivanje ter zagotavljajo 
neprekinjeno delovanja ključnih storitev. Državna sekretarka na Ministrstvu 
za digitalno preobrazbo dr. Aida Kamišalić Latifić je opozorila na pomen digi-
talne suverenosti ter potrebo po močnejšem in bolj povezanem digitalnem 
okolju. Spregovorila je tudi o razvoju ekosistema umetne inteligence v Slo-
veniji, ki vključuje raziskovalno infrastrukturo, ustrezno regulativno okolje 
ter povezovanje strokovnjakov iz različnih institucij. Direktor Urada Vlade 
Republike Slovenije za informacijsko varnost dr. Uroš Svete je opozoril, da 
je krepitev kibernetske varnosti dolgoročen proces, pri katerem ni bližnjic. 
Ob tem je poudaril pomen ustreznih kadrovskih in finančnih zmogljivosti, 
rednega usposabljanja odgovornih oseb ter učinkovite izmenjave informacij 
in odzivanja ob kibernetskih incidentih. 
Direktor družbe ELES mag. Aleksander Mervar je v razpravi govoril o pome-
nu zanesljivega elektroenergetskega sistema ter meddržavnega povezova-
nja in zaupanja pri upravljanju prenosnega omrežja. Po njegovih besedah 
je odpornost elektroenergetskega sistema tesno povezana s preventivnim 
delovanjem, vlaganji v infrastrukturo in usklajenim odzivanjem na izredne 
razmere. Omenil je tudi pomen nadaljnje digitalizacije elektroenergetskih 
omrežij ter uvajanja novih tehnoloških rešitev, ki omogočajo hitrejše zazna-
vanje in odpravljanje motenj v sistemu. Članica uprave Telekoma Slovenije 
mag. Vesna Prodnik je dejala, da so elektronske komunikacije skupaj z elek-
troenergetskim sistemom temelj delovanja sodobne družbe in drugih delov 
kritične infrastrukture. Zagotavljanje neprekinjenega delovanja komunika-
cijskih storitev po njenih besedah zahteva visoke finančne vložke, rezervne 
sisteme napajanja in stalno vlaganje v strokovni kader, zlasti pri kibernetski 
varnosti. Generalni direktor Uprave Republike Slovenije za zaščito in reše-
vanje Leon Behin je opozoril, da odpornosti ni mogoče razumeti zgolj sko-
zi infrastrukturo, temveč predvsem skozi sposobnost zagotavljanja kritičnih 
storitev tudi v času krize. Poudaril je še pomen pripravljenosti, odzivnosti ter 
usklajenega delovanja celotnega sistema zaščite in reševanja, ki mora delo-
vati tudi v izrednih razmerah. Po njegovih besedah so sodobne krize pogosto 
medsebojno povezane, saj lahko izpad enega sistema hitro povzroči motnje 
v delovanju drugih. Zato je po njegovem mnenju bistvena učinkovita koordi-
nacija med državo, upravljavci kritične infrastrukture, lokalnimi skupnostmi 
in drugimi institucijami.

K

BESEDILO SSK 
FOTO ICS

Na strokovnem posvetu je sodeloval tudi  
državni sekretar Pavlin.

okolju. Kakovostni so tudi tečaji na  
višjih ravneh šolanja podčastnikov in ča-
stnikov. Častnike na najvišjih ravneh še 
vedno pošiljamo na šolanje v tujino, na 
primer v ZDA, Veliko Britanijo, Nemčijo 
in Italijo na Natov obrambni kolidž. Naše 
vojaško izobraževanje je primerljivo z iz-
obraževalnimi sistemi vojsk zavezniških 
držav in ga nenehno izboljšujemo.

PRIHODNJE DELOVANJE SLOVENSKE 
VOJSKE BO TREBA PRILAGODITI 
SPREMEMBAM STRATEŠKEGA 
VARNOSTNEGA OKOLJA, NA KAR VPLIVATA 
ŽE ŠTIRI LETA TRAJAJOČA VOJNA V 
UKRAJINI IN ZAOSTROVANJE RAZMER NA 
BLIŽNJEM VZHODU. KAKO SE BO VOJAŠKA 
ORGANIZACIJA PRILAGODILA NOVIM 
VARNOSTNIM IZZIVOM V SVETU?
Vojska se vsekakor mora prilagajati 
spremembam, pri čemer je ključno pred-
vsem zavedanje o teh spremembah. V 
tradicionalnih vojaških organizacijah je 
to težje razumeti. Prepričan sem, da je 
današnja Slovenska vojska bistveno dru-
gačna, tudi zato, ker vanjo uvajamo so-
dobno tehnološko opremo. Zavedati se 
moramo posebnosti bojevanja v Ukra-
jini, vloge in pomena brezpilotnih letal-
nih sistemov ter bojevanja proti njim, 
kar predstavlja novo plastnico v nači-
nu bojevanja. Brezpilotniki vplivajo na  
manever kopenskih sil in združeno bo-
jevanje rodov. Novost so tudi platforme 
brez posadke, ki jih z varnega območja 

Naše vojaško izobraževanje je primerljivo 
z izobraževalnimi sistemi vojsk zavezniških držav 
in ga nenehno izboljšujemo.

upravlja operater. Takšne platforme lahko služijo za prevoz streliva, goriva 
ali ranjenca oziroma so opremljene z različnimi oborožitvenimi sistemi. Po 
drugi strani vidimo, kako hitro napreduje robotizacija. Na vseh ravneh de-
lovanja vojske pa korenite spremembe prinaša tudi umetna inteligenca. Vsi 
ti procesi bodo vplivali na prihodnje delovanje oboroženih sil v vseh opera-
tivnih domenah – na kopnem, morju, v zraku in tudi v vesolju. Vso tehniko 
bo treba prilagoditi novim načinom uporabe, temu pa se prilagajamo tudi 
v Slovenski vojski. Prvo obsežnejšo količino brezpilotnih zrakoplovov bomo 
prejeli že letos, razdelili pa jih bomo v vse enote. Temu bomo prilagodili 
tudi sistem usposabljanja in urjenja v Poveljstvu za doktrino, razvoj, izo-
braževanje in usposabljanje ter v enotah Slovenske vojske. Darwin je že 
davno povedal, da ne preživijo najmočnejši, temveč tisti, ki se najhitreje 
prilagodijo.

KAKŠNE SO VAŠE ŽELJE OB PRIHAJAJOČEM PRAZNIKU SLOVENSKE VOJSKE 
IN KAJ SPOROČATE NJENIM PRIPADNICAM IN PRIPADNIKOM?
Najprej bi se rad zahvalil vsem, ki vsak dan s ponosom nosijo vojaško uni-
formo ter zavzeto in odgovorno opravljajo svoje poslanstvo. Tudi tistim, 
ki ste jo nosili kadar koli prej. Moje glavno sporočilo ob našem skupnem 
prazniku je, da moramo razumeti, da smo del vojaške organizacije in za-
vezništva, ki se hitro razvija in še hitreje spreminja. Razvijati moramo ro-
bustnost in izurjenost ter biti odločni pri odvračalni drži, saj smo del Nata. 
Prav tako moramo biti hitro odzivni in pomagati ljudem v stiski, kadar 
prejmemo ukaz za izvedbo naloge. Pri opravljanju nalog na vseh območjih, 
kjer zagotavljamo mednarodni mir in varnost, pa moramo delovati suvere-
no. Vojaški poklic je zanimiv in drugačen, saj temelji na vrednotah, kot so 
čast, ponos, tovarištvo in predanost, ter podrejanju kolektivu in organiza-
ciji. Zato vabim vse, ki so še neodločni in razmišljajo o tem, ali bi prišli v 
naše vrste, da se nam pridružijo. Dolgčas nam ni in nam tudi nikdar ne bo.
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četrtek, 16. aprila, je v Avditoriju generala Maistra 
v Kadetnici Maribor potekala slovesnost ob dne-
vu Poveljstva za doktrino, razvoj, izobraževanje in 
usposabljanje. Dogodek je bil namenjen praznova-
nju pomembnega zgodovinskega mejnika, začetka 

vojaškega izobraževanja v samostojni Sloveniji leta 1991, hkrati 
pa je bil priložnost za razmislek o razvoju vojaškega šolstva ter 
izzivih in ciljih prihodnosti. Slovesnost je bila zasnovana kot sim-
bolično potovanje skozi čas. Pripadniki so ob tem obudili spomi-
ne na začetke izobraževanja in usposabljanja v Slovenski vojski 
ter predstavili razvoj sistema, ki danes predstavlja enega ključnih 
stebrov strokovne in kadrovske krepitve Slovenske vojske. V po-
nedeljek, 20. aprila, pa so ob praznovanju dne enote na jutranjem 
postroju podelili priznanja poveljstva najzaslužnejšim posamezni-
cam in posameznikom.

Začetki vojaškega izobraževanja segajo v april 1991, ko se je začelo uspo-
sabljanje prvih vojaških inštruktorjev v učnih centrih na Igu in v Pekrah. 
Že čez eno leto je bil ustanovljen Izobraževalni center Ministrstva za ob-
rambo, ki je združeval Šolo za podčastnike, Osrednjo knjižnico in Katedro 
za vojaško strokovno izobraževanje, kmalu zatem pa sta bili ustanovljeni 
še Šola za častnike in Poveljniško-štabna šola. Leta 1995 je bil ustanovljen 
Center vojaških šol, ki je v naslednjih letih postopno vzpostavil sodoben 

sistem vojaškega izobraževanja, vse bolj 
povezan z razvojem doktrine, raziskava-
mi in sodobnimi metodami usposablja-
nja. Ob prelomu tisočletja je bil sistem že 
primerljiv z evropskimi standardi, vstop 
Slovenije v Nato pa je spodbudil razvoj 
povezljivosti med enotami, prilagajanje 
programov zavezniškim standardom ter 
širitev mednarodnega sodelovanja.
Pomembna prelomnica je bila doseže-
na leta 2004, ko je z združitvijo Cen-
tra vojaških šol ter Centra za doktrino 
in razvoj nastalo Poveljstvo za doktrino, 
razvoj, izobraževanje in usposabljanje. 
Tako je vojaško izobraževanje dobilo šir-
šo vlogo, saj ni bilo več namenjeno le 
usposabljanju pripadnikov, temveč tudi 
razvoju doktrine in soustvarjanju pri-
hodnosti vojaške stroke. Novo obdobje 
se je nadaljevalo leta 2009 s selitvijo v 
prenovljeno Kadetnico v Mariboru, kjer 
so se pod eno streho povezali izobra-
ževanje, raziskovanje, razvoj in vojaška  

DAN PDRIU V ZNAMENJU 
TRADICIJE IN RAZVOJA

Postroj  
pripadnikov poveljstva  
ob dnevu enote

BESEDILO Petra Apšner
FOTO Luka Mitrović

tradicija. V naslednjih letih se je sistem 
še tesneje povezal z javnim visokošol-
skim prostorom: uvajali so se akredi-
tirani programi in bolonjski standardi, 
razvijali so se specializirani programi za 
potrebe sodobnega varnostnega okolja. 
Ob koncu leta 2024 se je Poveljstvo za 
doktrino, razvoj, izobraževanje in uspo-
sabljanje tudi simbolično vrnilo k svoji 
temeljni identiteti – biti nosilec doktrine, 
razvoja ter celovitega sistema vojaškega 
izobraževanja in usposabljanja Slovenske 
vojske.

KORAK PRED IZZIVI SODOBNEGA SVETA

Letošnje slovesnosti ob dnevu povelj-
stva so se udeležili številni visoki pred-
stavniki obrambnega sistema, med njimi 
načelnik Generalštaba Slovenske vojske 
generalmajor Boštjan Močnik ter državni 
sekretar Ministrstva za obrambo Boštjan 
Pavlin. Državni sekretar je v svojem na-
govoru izpostavil širši pomen institucije 
in njeno vlogo v sodobnem varnostnem 
okolju: »Zagotovo je Poveljstvo za dok-
trino, razvoj, izobraževanje in usposa-
bljanje ena ključnih institucij, ki je imela 
pomembno vlogo v preteklosti in jo bo 
ohranila tudi v prihodnosti. Njegov razvoj 
jasno kaže, da se je Slovenska vojska 
znala prilagajati, iskati rešitve in se raz-
vijati v skladu s sodobnimi izzivi. Danes 
živimo v času, ko so varnostne razme-
re kompleksnejše in zahtevnejše, zato 
je pomembno, da to institucijo razvija-
mo tako, da bo vedno korak pred izzi-
vi sodobnega sveta. Ob tem ne smemo 
pozabiti na izkušnje in znanje, ki so jih 
pridobili pripadniki Teritorialne obrambe 
in Slovenske vojske v ključnih trenutkih 
naše zgodovine. Prav kombinacija lastne-
ga znanja in mednarodnega sodelovanja 
je temelj, na katerem lahko oblikujemo 
prihodnost.« Po besedah državnega se-
kretarja je naloga vojske, da razvija 
usposobljene, strokovne in odgovorne 
posameznike, ki bodo sposobni delovati 
doma in v mednarodnem okolju ter zago-
tavljati varnost Republike Slovenije.

RAZVOJNE USMERITVE IN TEHNOLOŠKI  
NAPREDEK PRI VOJAŠKEM ŠOLSTVU

Poseben poudarek je praznovanju v 
svojem govoru namenil tudi gosti-
telj slovesnosti, poveljnik Poveljstva za 
doktrino, razvoj, izobraževanje in usposa-
bljanje brigadir Boštjan Baš, ki je izpostavil  

sodobne razvojne usmeritve in pomen tehnološkega napredka pri vojaškem 
usposabljanju. Opozoril je na uvajanje umetne inteligence, naprednih simu-
lacij, virtualne in razširjene resničnosti ter podatkovne analitike, s katerimi 
usposabljanje postaja še bolj realistično in učinkovito. Ob tem je poudaril, 
da kljub vse hitrejšemu tehnološkemu razvoju temeljna moč vojske ostaja v 
ljudeh, njihovem znanju, vrednotah in predanosti. Prav ta misel je bila eno 
glavnih sporočil letošnje slovesnosti, torej, da sodobna vojska prihodnosti 
temelji na usposobljenem, odgovornem in strokovno izobraženem posame-
zniku. V videonagovorih so se zgodovine in razvoja slovenskega vojaškega 
šolstva dotaknili tudi nekdanji poveljniki in pripadniki, in sicer prvi poveljnik 
Centra vojaških šol polkovnik v pokoju Andrej Kocbek ter upokojena briga-
dirja Janez Kavar ter Vilibald Polšak. 
Ob koncu slovesnosti je brigadir Baš podelil bronasti plaketi, ki sta ju pre-
jeli Univerza Alma Mater Europaea Maribor ter Katedra za obramboslovje 
Fakultete za družbene vede, kar potrjuje pomembno povezanost vojaškega 
in akademskega prostora. Slovesnost je z glasbenim programom obogatila 
mala jazzovska zasedba Orkestra Slovenske vojske, nastopili pa sta tudi 
pevki Nina Strnad in Ema Žunko.

Slovesnosti so se udeležili 
visoki predstavniki obrambnega sistema.

V

Poveljnik Baš  
je podelil bronasti plaketi.
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V SLOVENIJI 
KONFERENCA 
POVELJNIKOV 

GARNIZIJ

Sloveniji je od 20. do 24. aprila potekala konferen-
ca poveljnikov garnizij glavnih mest srednjeevrop-
skih držav (angl. Capital Commanders Conferen-
ce – CCC). Ti se tradicionalno srečujejo na letnih 
konferencah, vsakič v drugi državi, letos pa je ta 

format srečanja gostila Slovenija. Konferenca v Sloveniji je po-
tekala pod tematskim naslovom Odpornost prestolnic: skupna 
skrb za varnost v nepredvidljivem svetu (angl. Resilient Capi-
tals: Shared Security in an Uncertain World).

Namen konference je ustvariti platformo za odprto razpravo med po-
veljniki garnizij in povezovanje v naši regiji, saj je sodelovanje pri 
spoprijemanju s sodobnimi zapletenimi grožnjami ključnega pomena, 
kar je bilo tudi v ospredju srečanja v Sloveniji. Forum konference tre-
nutno obsega vojske zavezniških in partnerskih držav, in sicer iz Avstri-
je, Češke, Nemčije, Madžarske, Poljske, Slovaške, Hrvaške, Romunije, 
Latvije, Litve, Slovenije in Ukrajine. 

SPOZNALI POMEMBNO INFRASTRUKTURO IN OBISKALI ENOTE SLOVENSKE VOJSKE

Na začetku je udeležence konference v Ljubljani pozdravil poveljnik 1. 
brigade polkovnik Gregor Vodeb, ki je vodil letošnje srečanje. Poveljnik 
brigade je izrazil pričakovanje, da bo srečanje omogočilo izmenjavo 
mnenj, izkušenj ter konstruktivne razprave. Poleg razprav o odpornosti 
v Republiki Sloveniji, pomenu kritične infrastrukture ter vlogi Vojašnice 
Edvarda Peperka v Ljubljani so si udeleženci v nadaljevanju ogleda-
li tudi pomembno infrastrukturo Republike Slovenije za obrambo in 
obiskali večja podjetja ter ustanove, kot so na primer ELES, Petrol in 
Univerzitetni klinični center Ljubljana. Obisk so nadaljevali v Slovenskih 
železnicah, Savskih elektrarnah in Luki Koper.
Udeleženci konference so nato obiskali 430. mornariški divizion v An-
karanu, kjer jih je sprejel poveljnik enote kapitan bojne ladje Andrej 
Pečar. Ob obisku so gostom predstavili tamkajšnjo Vojašnico sloven-
skih pomorščakov, ogledali so si novozgrajeni vojaški pomol in preno-
vljeno večnamensko ladjo Triglav. Konferenca v Sloveniji je bila tudi 

BESEDILO Slovenska vojska 
FOTO Zvone Vrankar

V

priložnost za obisk Natovega  centra 
odličnosti za gorsko bojevanje v Polj-
čah, Letalske baze Brnik ter 16. centra 
za nadzor in kontrolo zračnega prosto-
ra. Udeleženci so se seznanili še s he-
likopterskim izvidovanjem. V kongres-
nem centru na Brdu pri Kranju pa so si 
za konec obiska na Gorenjskem ogle-
dali še predstavitveni program Garde 
Slovenske vojske. 

NA NOGOMETNEM TURNIRJU MILTROPA CUP 
NAJBOLJŠA SLOVENSKA EKIPA

Spremljajoči dogodek srečanja je bil 
nogometni turnir moštev sodelujočih 
držav oziroma Miltropa Cup v Špor-
tnem parku Kodeljevo, ki se ga je pod 
organizacijskim vodstvom pripadnikov 
Športne enote Slovenske vojske ude-
ležilo sedem ekip iz Avstrije,  Češke, 
Madžarske, Nemčije, Poljske, Slovaške 
in Slovenije. Ekipe so igrale vsak dan 
po tri tekme po sistemu vsaka z vsa-
kim. Že po prvem dnevu sta bili ekipi 
Poljske in Slovenije na vrhu lestvice s 
po tremi zmagami in skupno deveti-
mi točkami, tako da je zadnja  tekma 
prav med Poljsko in Slovenijo odlo-
čala o zmagovalki turnirja. Poljska je 
zadnji dan turnirja remizirala s Slova-
ško, tako da je Sloveniji v boju za prvo 
mesto zadostoval že remi. Zadnjo tek-
mo so si ogledali tudi poveljniki garni-
zij glavnih mest sodelujočih držav sku-
paj s poveljnikom 1. brigade. Domača 
nogometna ekipa je igrala preudarno 
in na finalni tekmi  iztržila neodločen 

izid proti Poljski, kar je pomenilo, da je Slovenija osvojila 1. mesto s 
16 točkami (pet zmag in remi), na drugem mestu pa je bila Poljska s 
14 točkami (štiri zmage in dva remija). Tretje mesto so osvojili pripa-
dniki slovaške ekipe z 12 točkami (štiri zmage, remi in poraz). Najboljši 
igralec turnirja je bil Blaž Cesar, najboljši vratar Primož Levičar in naj-
boljši strelec s trinajstimi doseženimi goli poljski igralec Kamil Jurasik. 
Podelitev priznanj in pokalov je potekala na zaključni slovesnosti 23. 
aprila v Narodni galeriji v Ljubljani, kjer sta poveljnik sil Slovenske 
vojske brigadir Uroš Paternus in poveljnik 1. brigade polkovnik Gre-
gor Vodeb podelila nagrade najboljšim ekipam nogometnega turnirja  
Miltropa Cup. 

Poveljnik 1. brigade  
je na začetku pozdravil 

sodelujoče predstavnike.

Slovenska zmagovalna ekipa  
na nogometnem turnirju Miltropa Cup

Udeleženci so obiskali  
nekatera pomembna infrastrukturna podjetja.
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SLOVENSKA 
VOJSKA  

NA NIZU VAJ 
PRESKOK         

lovenska vojska vsa-
ko parno leto orga-
nizira in izvede niz 
vojaških vaj Preskok. 
Tako bo tudi letos na 

širšem območju Slovenije, na voja-
ških vadiščih in civilnih zemljiščih 
v dogovoru z lokalnimi skupnostmi 
in skladno z Zakonom o materialni 
dolžnosti izvedenih več vadbenih 
aktivnosti. Na njih bo sodelova-
lo do 800 pripadnic in pripadnikov 
Slovenske vojske iz vseh povelj-
stev in enot sil Slovenske vojske 
ter do 200 pripadnic in pripadnikov 
vojsk zavezniških držav v sodelo-
vanju z drugimi udeleženci nacio-
nalnovarnostnega sistema Repu-
blike Slovenije.

BESEDILO Slovenska vojska 
FOTO Bruno Toič

S

NAMEN, ORGANIZACIJA IN IZVEDBA 

Moto letošnjega niza vaj Preskok 2026 je Pripravljenost, odpornost in 
obramba, kar izpostavlja osnovno poslanstvo Slovenske vojske – obram-
bo domovine. Z namenom odvračanja potencialnih groženj, krepitve od-
pornosti in odzivnosti na hitro spreminjajoče se razmere ter v skrajnem 
primeru pripravljenosti na obrambo je v spremenjenem varnostnem oko-
lju treba povečevati učinkovitost vojaškega delovanja in usklajenosti. Sile 
Slovenske vojske v sodelovanju z udeleženci nacionalnovarnostnega sis-
tema, zavezniki in partnerji oblikujejo medsebojno zaupanje ter povezlji-
vost z namenom vzdrževanja stabilnega in varnega okolja.
Niz vojaških vaj Preskok bo izveden v treh delih in bo povezal devet vaj z 
enotnim scenarijem in vadbenim okoljem, ki ga pripravlja Poveljstvo sil. 
Med 7. in 24. aprilom je bilo težišče vadbenih aktivnosti na načrtovanju 
in razvoju celovitega koncepta vadbenega operativnega načrta delovanja 
sil Slovenske vojske ter na njegovi izdelavi, ki vključuje tudi mobilizacijo 
Slovenske vojske z uporabo vojaške strateške rezerve in načrt delova-
nja sil. Med 14. septembrom in 2. oktobrom bo poudarek na preizkusu 
operativnega delovanja pri izvedbi operacij, poveljevanja in kontrole nad 
silami Slovenske vojske brigadne ravni, ob upoštevanju zračne in morske 
domene ter usklajevanju učinkov drugih državnih organov. V tem ob-
dobju bo potekalo tudi načrtovanje koncepta zagotovitve delovanja sil 
Slovenske vojske in podpore države gostiteljice na ozemlju Slovenije. 
V zadnjem delu niza vaj, med 2. in 11. novembrom, pa bo poudarek na 
demonstraciji uporabe deklariranih sil v ofenzivnih operacijah z izvedbo 
računalniško podprte štabne vaje ter združene taktične vaje rodov z boj-
nim streljanjem na ravni čete.

V vadbene aktivnosti bo vključenih  
več kot 200 pripadnikov Slovenske vojske  
in tujih oboroženih sil.

Slovenska vojska  
z nizom vaj Preskok  

krepi odzivnost.

Dejavnosti  
bodo obsegale  

tudi vaje  
z bojnim streljanjem.

POVEZANOST Z NACIONALNO VAJO ODPORNOST 
IN ŠIRŠI KONTEKST VAJ

Letošnji niz vaj Preskok bo povezan z 
nacionalno vajo Odpornost 26, ki je na-
menjena uskladitvi delovanja celotnega 
nacionalnovarnostnega sistema Repu-
blike Slovenije ob vojaškem ogrožanju 
ali drugih izrednih kriznih razmerah. Na 
njej sodelujejo državni organi in su-
bjekti kritične infrastrukture.
Kredibilno in uspešno odvračanje je 
nujno za suverenost, ozemeljsko ce-
lovitost in interese Republike Sloveni-
je. Le z ustrezno odzivnostjo krepimo 
sposobnost kriznega odzivanja doma 
in v tujini, delovanje v operacijah viso-
ke odzivnosti ter povezljivost z zavez-
ništvom. Aktualno varnostno okolje v 
svetu razkriva izpostavljenost družbe 
različnim kriznim razmeram ter potre-
bo po učinkovitem odzivanju nanje in 
njihovem obvladovanju. Z namenom 
odvračanja potencialnih groženj ter 
krepitve odpornosti in odzivnosti na 
hitro spreminjajoče se razmere varno-
stnega okolja je treba okrepiti učin-
kovitost vojaškega delovanja. Sloven-
ska vojska zato v sodelovanju z vsemi 
udeleženci nacionalnovarnostnega sis-
tema, zavezniki in partnerji zagotavlja 
višjo raven pripravljenosti, odpornosti 
in sposobnosti obrambe. Vzdrževanje 
sil za delovanje je pomemben dejavnik 
pri krepitvi odvračalne in obrambne drže 
tako v Republiki Sloveniji kot v okviru 
zavezništva. Zmogljivosti sil so najbolj-
ši kazalnik usposobljenosti in priprav-
ljenosti Slovenske vojske za delovanje. 
Slovenska vojska je bila, je in bo kredi-
bilna partnerica tudi v prihodnosti, s či-
mer bo prispevala svoj pomemben delež 
k zagotavljanju miru in varnosti doma 
ter v mednarodnem okolju. 
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Pripadniki pehotnih enot 
so opravili streljanje z minometi kalibra 60 mm.

d 11. do 17. aprila je na osrednjem vadišču Slo-
venske vojske na Počku pri Postojni potekala med-
narodna vojaška vaja Jeklena toča 2026, ki jo je  
organizirala in izvedla 72. brigada Slovenske 
vojske. Vaja, ki je predstavljala pomemben korak 

v razvoju integriranega delovanja sodobnih bojnih sistemov, je 
združila več kot 200 pripadnikov Slovenske vojske in zavezni-
ških oboroženih sil.

Slovenska vojska je začela izvajati niz vojaških vaj Preskok 2026, enega 
glavnih ciklov usposabljanja, namenjenega preverjanju celovitega delo-
vanja sil v okviru nacionalne in kolektivne obrambe. Vaje, ki potekajo 
vsako parno leto, združujejo pripadnike vseh poveljstev in enot Sloven-
ske vojske ter zavezniških vojsk, njihov glavni cilj pa je krepitev priprav-
ljenosti, odpornosti in sposobnosti učinkovitega odzivanja na sodobne 
varnostne izzive. Letošnji niz vaj poteka pod geslom Pripravljenost, od-
pornost in obramba ter poudarja temeljno poslanstvo Slovenske vojske, 
obrambo domovine. Z začetkom vaj Preskok 2026 Slovenska vojska 
vstopa v intenzivno obdobje usposabljanja, načrtovanja in preverjanja 
zmogljivosti, ki bodo prispevale k večji učinkovitosti delovanja sil ter  
krepitvi sodelovanja z drugimi deležniki nacionalnovarnostnega sistema 
in mednarodnimi partnerji. Posebnost letošnjega niza vaj je njegova 
povezanost z nacionalno vajo Odpornost 26, ki je namenjena usklaje-
nemu delovanju celotnega nacionalnovarnostnega sistema Slovenije ob 

OGNJENA 
MOČ IN 

POVEZOVANJE 

O

Minometno streljanje 
pripadnikov 

460. artilerijskega bataljona

BESEDILO Petra Apšner
FOTO Ferdo Strgar in Bruno Toič

vojaškem ogrožanju ali drugih izrednih 
razmerah. Tako niz vaj Preskok 2026 
presega okvir vojaškega usposabljanja 
in predstavlja celovit preizkus sodelo-
vanja med vojsko, državnimi organi in 
subjekti kritične infrastrukture. V niz 
vojaških vaj Preskok 2026 spada tudi 
vaja Jeklena toča. 

INTEGRACIJA SISTEMOV IN DELOVANJE NA 
SODOBNEM BOJIŠČU

Vaja Jeklena toča je bila osredotoče-
na na povezovanje artilerijskih enot 
z brezpilotnimi zrakoplovi ter zagota-
vljanje njihovega usklajenega delova-
nja. Aktivnosti so potekale podnevi in 
ponoči ter so vključevale bojna stre-
ljanja z uporabo različnih oborožitve-
nih sistemov, med drugim artilerije, 
minometov, protioklepnih sistemov in 
vojaškega letalstva. Poseben pouda-
rek je bil namenjen procesom ciljenja, 
od odkrivanja in identifikacije ciljev 
do usmerjanja ognja in ocene učinkov  

delovanja, pri čemer so imeli pomembno vlogo tudi sistemi za obvešče-
valno dejavnost, nadzorovanje, pridobivanje podatkov o cilju in izvido-
vanje (angl. Intelligence, Surveillance, Target Acquisition and Reconna-
issance – ISTAR). Dogajanje na terenu so udeleženci v taktičnem 
operativnem centru spremljali s sistemoma SITAWARE in FireNet, med-
tem ko so prenos slike z bojišča zagotavljali z brezpilotnimi zrakoplovi. 
Na podlagi zbranih podatkov so enote izvajale taktični proces ciljenja in 
delovale na potrjene cilje z artilerijskim, protioklepnim in letalskim og-
njem. Enote so se glede na razvoj razmer premikale po terenu ter izvaja-
le dnevna in nočna streljanja, pri čemer je bilo bojišče ponoči osvetljeno 
s svetilnimi minami. Uničenje ciljev je bilo doseženo z interoperabilno 
uporabo enot zavezništva.

MEDNARODNO SODELOVANJE IN POTEK STRELJANJ

Na vaji je sodelovalo tudi 55 pripadnikov italijanske vojske iz 3. artilerij-
skega regimenta brigade Julia, ki so s slovenskimi kolegi izvajali skupno 
navajanje ognja. Italijanski in slovenski opazovalci so se izmenjevali pri 
opazovanju, odkrivanju in lociranju ciljev ter vodenju artilerijskega ognja 
z elektrooptičnim instrumentom JIM Compact. Prav interoperabilnost in 
skupno delovanje sta bila ključna poudarka vaje, kar je povedal tudi 
vodja streljanja z minometi podpolkovnik Dejan Šibilja iz 460. artilerij-
skega bataljona. »Na vaji sodelujemo z dvema vodoma artilerije, vodom 
havbic kalibra 155 mm in vodom minometov, italijanska vojska pa so-
deluje z vodom havbic. Scenarij vaje predvideva, da smo nasprotnika 
ustavili na tem območju, z artilerijsko podporo pa ustvarjamo pogoje za 
protinapad 72. brigade in potisk nasprotnika nazaj proti notranjosti dr-
žave,« je razložil podpolkovnik Šibilja. Ob tem je izpostavil pomen skup
nega delovanja v okviru zavezništva: »Posebnost vaje je interoperabil-
nost – delujemo po Natovih standardih in uporabljamo angleški jezik, 
kar omogoča medsebojno zagotavljanje ognjene podpore.«
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INTENZIVNA ARTILERIJSKA BOJNA STRELJANJA

Od 13. do 15. aprila so vsak dan med 
8. in 21. uro potekala intenzivna ar-
tilerijska streljanja z različnimi siste-
mi, vključno z gorskimi topovi kalibra 
105 mm, havbicami kalibra 155 mm, 
minometi kalibrov 60 mm in 120 mm 
ter protioklepnim raketnim sistemom 
Spike LR. Vzporedno je potekala tudi 
vaja Jadranski grom 2026 v izvedbi 15. 
brigade vojaškega letalstva in zračne 
obrambe. V okviru te vaje so letala  
Pilatus ob podpori usmerjevalcev iz-
vajala naloge zračne podpore, mino-
metne enote pa so cilje označevale z 
dimnimi minami. Posebno pozornost 
so med vajo namenili tudi testiranju 
simulatorja za posredno delovanje sis-
tema Spike ter streljanju z novim rake-
tnim sistemom Spike LR, ki se uvaja v 
operativno uporabo. Vaja je potekala 
pod vodstvom namestnika poveljnika 
72. brigade Slovenske vojske polkov-
nika Boštjana Lesjaka, ki je poudaril 
njen širši pomen in mednarodno raz-
sežnost: »Jeklena toča je del širšega 
sklopa vaj Preskok in predstavlja po-
membno mednarodno usposablja-
nje. Glavni cilj je preveriti sisteme  

usmerjanja ognja, opazovanja in izvi-
dovanja. Ugotavljamo, da smo z itali-
janskimi kolegi kompatibilni, tako gle-
de komunikacij kot prenosa podatkov 
prek sistemov, kot sta FireNet in JIM.« 
Dodal je, da je vaja kljub zahtevnim 
vremenskim razmeram potekala ne-
moteno, ter izpostavil povezavo z le-
talskimi enotami: »Dodana vrednost 
vaje je sodelovanje s 15. brigado Slo-
venske vojske, saj smo z minometi us-
pešno označevali cilje za njihovo bojno 
delovanje.« Skupno vadbeno aktivnost 
so si ogledali tudi visoki predstavniki 
Slovenske vojske, italijanskega artile-
rijskega regimenta ter pripadniki hrva-
ške vojske, kar dodatno potrjuje njen 
pomen v mednarodnem vojaškem oko-
lju. Vaja Jeklena toča 2026 tako pred-
stavlja pomemben primer sodobnega 
usposabljanja, v okviru katerega se 
združujejo napredne tehnologije, re
alistični scenariji in učinkovito sodelo-
vanje zavezniških sil.

Streljanje s havbico 
kalibra 155 mm

Pripadniki slovenske 
in italijanske artilerije  
so združeno delovali 
na zemeljske cilje. 

Pripadniki italijanske artilerije 
so ognjeno delovali z gorskimi 

minometi kalibra 105 mm.

21Revija Slovenska vojska
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d 13. do 17. aprila je v Sloveniji potekala vaja 
Jadranski grom 2026 (angl. Adriatic Thunder 
2026). To tradicionalno usposabljanje združuje 
kopenske in zračne sile ter omogoča izpopolni-
tev sodelovanja med različnimi rodovi vojske in 

mednarodnimi partnerji. Vaja je bila usmerjena v izboljšanje 
združenega delovanja enot na sodobnem bojišču, pri čemer je 
bila še posebej poudarjena učinkovita letalska podpora eno-
tam na terenu, zlasti v pogojih bližnjega bojevanja. Vadbene 
aktivnosti so večinoma potekale na osrednjem vadišču Slo-
venske vojske na Počku pri Postojni, kjer so udeleženci iz-
vajali postopke neposrednega bojnega delovanja in podpore 
enotam na terenu.

Vajo je organizirala in izvedla 15. brigada vojaškega letalstva in zračne 
obrambe Slovenske vojske, ki je vodila aktivnosti v zraku in na tleh. V 
usposabljanje so bile vključene vse bistvene enote v sestavi brigade – 
od letalske šole do tehničnega osebja, orožarjev ter enot zračne obram-
be in nadzora zračnega prostora. Prav celosten pristop, ki poleg pilotov 
vključuje raznovrstno podporno osebje, je ena glavnih značilnosti ta-
kih usposabljanj, saj je za en sam polet letala ali helikopterja potrebna 
usklajena podpora številnih strokovnjakov.

POMEMBNA VLOGA UDELEŽENCEV VAJE

Pomemben del vadbenih aktivnosti je bilo tudi tokrat sodelovanje slu-
šateljev 17. mednarodnega tečaja za kontrolorje združenih ognjev, ki se 
je začel 16. marca v Centru kontrolorjev združenih ognjev 15. brigade v 
Vojašnici Jerneja Molana v Cerkljah ob Krki. Tečaja se je udeležilo osem 
pripadnikov oboroženih sil iz sedmih zavezniških in partnerskih držav, 
kar potrjuje, da se je usposabljanje v zadnjih letih uveljavilo kot prepo-
znaven mednarodni program. Šesttedenski program združuje teoretični 
in praktični del, pri čemer slušatelji najprej pridobijo strokovno znanje za 
izvajanje nalog kontrolorja združenih ognjev, nato pa ga preizkusijo tudi 
na terenu, kjer sodelujejo pri usmerjanju zrakoplovov Slovenske vojske 
in reševanju zahtevnih scenarijev na simulatorjih. Pomembno vlogo na 
vaji so imeli prav kontrolorji združenih ognjev, katerih naloga je bila 
usklajevati različne ognjene sisteme na bojišču. Kot je poudaril inštruk-
tor in vodja tečaja štabni vodnik Tadej Colavini, je bistvo njihovega dela 
povezovanje različnih ognjenih zmogljivosti: »Naša naloga je uskladiti 
delovanje artilerijskih, minometnih in zračnih sistemov, da dosežemo 
čim večjo sinergijo učinkov na cilje na terenu in učinkovito podpremo 
namero poveljnika.« Na vaji so sodelovale tudi artilerijske in minometne 
enote, ki so delovale v okviru vaje Jeklena toča, ter letalske zmoglji-
vosti Slovenske vojske, med njimi letala PC-9M Hudournik, oborožena 
s 70-milimetrskimi raketami in mitraljezi kalibra 12,7 mm. Pomembno 

IZPOSTAVLJAMO

JADRANSKI 
GROM 

POVEZOVAL 
NEBO  

IN KOPNO

O

Priprave so vključevale načrtovanje in usklajevanje 
z letalskimi posadkami. 

BESEDILO Petra Apšner
FOTO Bruno Toič

Kontrolorji združenih ognjev so usmerjali 
ognjeno podporo iz zraka.
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OBJAVE 
MINISTRSTVA 
ZA OBRAMBO

7075.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
in prvega odstavka 136. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ  
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
ZAHVALNO LISTINO  
S SPOMINSKIM KOVANCEM 
prejmejo:  
Sašo JANKOVIČ, 1961 
Sonja LINDIČ, 1963 
Branko MOHORIČ, 1962 
Anton PODPLATNIK, 1960

Številka: 094-9/2026-18 
Datum: 17. 3. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7076.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
in prvega odstavka 136. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ  
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
ZNAK ZA DOLGOLETNO SLUŽBO 
– X LET 
prejme:  
Danijel JAMŠEK, 1979

Številka: 094-9/2026-19 
Datum: 17. 3. 2026

ŠT. 393
APRIL 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7077.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
in prvega odstavka 136. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
ZAHVALNO LISTINO  
S SPOMINSKIM KOVANCEM 
prejmejo:  
Jurij KADUNC, 1968 
Bojan KOCIJANČIČ, 1961 
Irena KREČ, 1963 
Veronika KRIŽMAN, 1967 
Janko VIDIC, 1969 
Ana ŽIBERT, 1966

Številka: 094-9/2026-20 
Datum: 25. 3. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7078.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
in prvega odstavka 136. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ  
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
I. RED SLOVENSKE VOJSKE  
Z ZVEZDO
prejmejo: 
Željko KRALJ, 1962 
Igor NERED, 1963 
Srečko ŠESTAN, 1955

II. RED SLOVENSKE VOJSKE
prejmejo: 
Marko LOVŠE, 1973 
Mateja ROKVIČ, 1965 
Vanja SVETEC LEANEY, 1976

III. ZLATO MEDALJO  
GENERALA MAISTRA
prejmejo:

Andrej FEFER, 1969
Mojca FERJANČIČ PODBREGAR, 1965
Vojko OBRULJ, 1968

IV. ZLATO MEDALJO  
SLOVENSKE VOJSKE
prejmeta:
Aleš SILA, 1968
Janez ŠPRUK, 1963

V. SREBRNO MEDALJO 
GENERALA MAISTRA
prejme:
Aljoša SELAN, 1974

VI. SREBRNO MEDALJO  
SLOVENSKE VOJSKE
prejme:
Jerica PAVŠIČ, 1976

VII. BRONASTO MEDALJO  
GENERALA MAISTRA
prejmejo:
Leon BEHIN, 1970
Miloš BIZJAK, 1965
Matjaž RAVBAR, 1980
Milena ŽERJAL, 1958

VIII. BRONASTO MEDALJO 
SLOVENSKE VOJSKE
prejmejo:
Daniela DEFRANČESKI, 1968
Nejc HOČEVAR, 1991
Nina OTOREPEC VOGRINČIČ, 1985
Saša PETROVIČ, 1986
Ana ŽGANJAR, 1979

IX. MEDALJO MINISTRA  
ZA OBRAMBO
prejme:
Eva TRUDEN, 1992 

Številka: 094-9/20026-21
Datum: 26. 3. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7079.
Na podlagi tretjega in petega odstav-
ka 62. člena Zakona o obrambi (Uradni 
list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno 
besedilo, 95/15 in 139/20) ter 5. člena 
Uredbe o činih in poviševanju v Slo-
venski vojski (Uradni list RS, št. 99/02, 
87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 73/19) 
izdajam

UKAZ 
O PODELITVI ČINA VODNIK

vlogo pri zagotavljanju varnega in nadzorovanega zračnega prostora na 
vaji je imel tudi 16. center za nadzor in kontrolo zračnega prostora, ki 
je sodeloval s svojima radarskima sistemoma dolgega dosega z lokacij 
na Ljubljanskem vrhu in Ledinekovem koglu. Radarja sta podatke o zra-
koplovih posredovala v center v Letalski bazi Brnik, kjer se po obdelavi 
združijo v prepoznavno zračno sliko. Ta se uporablja za nadzor in kon-
trolo zračnega prostora Republike Slovenije, pri čemer nadzorna enota 
identificira zrakoplove, kontrolna enota pa spremlja rezervirane zračne 
prostore in ob morebitnih kršitvah obvešča pristojne ter po potrebi so-
deluje pri aktivaciji prestreznikov. Vajo so z vidika zračne podpore do-
polnjevali tudi piloti 152. letalske eskadrilje, ki izvajajo naloge bližnje 
zračne podpore. Nadporočnik Benjamin Gaube je ob tem poudaril, da 
njihovo delo temelji na tesnem sodelovanju s kontrolorji na tleh: »S 
kontrolorji združenih ognjev sodelujemo pri izvajanju bližnje zračne pod-
pore in jim z našimi letali zagotavljamo delovanje po ciljih na terenu. Od 
zaznave cilja do napada pogosto mine le 15 do 20 sekund, saj želimo biti 
čim manj izpostavljeni.« Priprave na naloge vključujejo natančno načrto-
vanje, usklajevanje z drugimi posadkami ter temeljit predpoletni pregled 
letala in oborožitve, pri čemer je varnost vedno najpomembnejša.

MEDNARODNI ZNAČAJ VAJE IN SODELOVANJE ZAVEZNIKOV

Vaja Jadranski grom ima vsako leto izrazit mednarodni značaj, saj poleg 
pripadnikov Slovenske vojske na njej sodelujejo tudi udeleženci iz šte-
vilnih držav, med drugim iz Finske, Češke, Madžarske, Severne Makedo-
nije, Bosne in Hercegovine, Hrvaške, Latvije, Združenih držav Amerike 
in Avstrije. Tako sodelovanje dodatno krepi sodelovanje in izmenjavo 
znanja med zavezniškimi in partnerskimi vojskami. Vodja vaje in povelj-
nik 15. brigade vojaškega letalstva in zračne obrambe polkovnik Janez 
Gaube je ob tem izpostavil širši pomen usposabljanja: »Združena ognje-
na podpora je eden izmed pomembnejših elementov delovanja na so-
dobnem bojišču in spada med temeljne naloge Slovenske vojske. Zato je 
učinkovito sodelovanje med rodovi, zlasti pri zračni podpori in delovanju 
v pogojih bližnjega bojevanja, zelo pomembno. Vaja Jadranski grom je 
namenjena prav preverjanju teh postopkov v realističnih razmerah. Po-
veljnik Gaube je poudaril, da so bile v vajo vključene vse enote brigade, 
od letalskih posadk do tehničnega osebja in nadzora zračnega prostora, 
saj lahko le celovit sistem zagotovi varno in učinkovito izvedbo nalog ter 
visoko raven pripravljenosti.

ŠE ENA V NIZU USPEŠNIH VOJAŠKIH VAJ

Vaja Jadranski grom 2026 je bila še 
ena v nizu uspešnih vojaških vaj, ki 
potrjuje visoko stopnjo pripravljenosti 
in usposobljenosti Slovenske vojske. S 
takimi dejavnostmi Slovenska vojska 
ne le krepi lastne zmogljivosti, temveč 
tudi utrjuje dobre odnose z medna-
rodnimi partnerji, s katerimi sodeluje 
na mirovnih in vojaških misijah. Prav 
sodelovanje med različnimi državami 
omogoča izmenjavo znanja in izkušenj, 
kar prispeva k še večji varnosti in učin-
kovitosti pri skupnih operacijah. Vaje 
hkrati omogočajo preizkušanje in iz-
boljševanje komunikacijskih sistemov, 
taktik in tehnik, ki so nujni za učinko-
vito vodenje bojnih operacij, sodelova-
nje s kontrolorji združenih ognjev, ki 
so usposobljeni za hitro in natančno 
usklajevanje, ter tudi za varnejše in 
učinkovitejše delovanje na terenu. S 
kombinacijo bojne simulacije ter uskla-
jevanja zračnih in kopenskih enot so 
sodelujoči na vaji tudi tokrat pridobili 
dragocene izkušnje, ki bodo prispevale 
k večji varnosti in učinkovitosti pri izva-
janju dodeljenih nalog.

Letala PC-9M  
so na cilje  
na zemlji streljala 
z raketami in mitraljezi.
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Brina AUDIČ, 1998
Matej BEZJAK, 1983
Matevž BIZJAK, 1989
Miha BOŽNAR, 2001
Luka BULOVEC, 1977
Špela CIMERMANČIČ, 1997
Neža CURK, 1998
Lea DREJTA, 2000
Anđela FEMIĆ, 2002
René GORIŠEK, 1999
Andraž GRAT, 2003
Samo KLEPEC, 2001
Blaž KNAVS, 2002
Danijel KOCUVAN, 1984
Tadej KOLANDER, 2000
Gašper KOLAR, 2001
Jaka KOVAČIČ, 2000
Žiga KRAJNC, 1994
Žan Luka KRALJ, 2002
Urška KUZMAN, 1997
Nik NIKOLOV - VEBER, 2000
Nik PERUCI, 1998
Jernej PRISLAN, 1989
Damir RECEK, 1979
Staš RESNIK, 2002
Jana Gabrijela RIJAVEC, 1989
Blaž RITUPER, 1999
Manja SEMENIČ, 2001
Timi SPASOJEVIĆ, 1994
Jan ŠTEFE, 2002
Ajda ULE, 2002
Ana UMER, 1990
Andrej VINDIŠ, 1981
Matic VISOČNIK, 1998
Miha ŽIBERT, 2001

Številka: 811-1/2026-9
Datum: 2. 4. 2026

Mag. Borut SAJOVIC
MINISTER

7080.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20) 
in prvega odstavka 136. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 32/24) izdajam

ODREDBO 
O PODELITVI PRIZNANJ  
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO
I. MEDALJO ZA MEDNARODNO 
SODELOVANJE III. STOPNJE 
prejme: 

major STEPHEN ROBERT LEE 
JACQUES, 1984, Kanada

II. MEDALJO ZA MEDNARODNO 
SODELOVANJE IV. STOPNJE 
prejmejo: 
stotnik MARGARET TAPIA  
MANANGAN, 2000, Kanada 
višji štabni vodnik LJUPCHO  
MILANOVSKI, 1976,  
Severna Makedonija 
nadporočnik NEMANJA GAČEVIĆ, 
1997, Črna gora

III. MEDALJO ZA MEDNARODNO 
SODELOVANJE V. STOPNJE
prejmeta:
desetnik BRENDAN ROBERT 
CHAMBERS, 1988, Kanada
vodnik MILOŠ JEKNIĆ, 1989, 
Črna gora

Številka: 094-9/2026-22
Datum: 13. 4. 2026 
 
Mag. Borut SAJOVIC 
MINISTER

7081.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV EZD GŠSV
v čin naddesetnika: 
Aleš KOLAR, 1977
Luka PFEIFER, 1989
Matej VREČKO, 1978 

Številka: 811-4/2026-37
Datum: 7. 4. 2026 
 
Generalmajor
Boštjan MOČNIK
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

7082.
Na podlagi četrtega odstavka 62. 
člena Zakona o obrambi (Uradni list 
RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno 
besedilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 

4. člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKA SEVP
v čin desetnika: 
Alen BOŽIČ, 1988

Številka: 811-4/2026-7
Datum: 28. 1. 2026 
 
Brigadir 
Uroš PATERNUS 
POVELJNIK SIL

7083.
Na podlagi 54. člena Zakona o obrambi 
(Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo, 95/15 in 139/20), 
prvega odstavka 136. člena Pravilnika 
o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 32/24) in Ukaza o 
priznanjih 132. GORB št. 094-7/2025- 
-217 z dne 7. 4. 2025 izdajam

UKAZ 
O PODELITVI PRIZNANJ  
1. BRIGADE SV
ZLATO MEDALJO 132. GORB
prejme:
Danilo KLINAR, 1973

Številka: 094-1/2026-13
Datum: 23. 2. 2026

Polkovnik
Gregor VODEB
POVELJNIK 1. BR

7084.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo), drugega odstav-
ka 80. člena Pravilnika o priznanjih 
Ministrstva za obrambo (Uradni list 
RS, št. 41/07, 4/11 in 86/11) in Ukaza 
o priznanjih Poveljstva prostorskih sil 
št. 094-13/2024-1 z dne 21. 11. 2024 
izdajam

UKAZ  
O PODELITVI PRIZNANJ  
POVELJSTVA PROSTORSKIH SIL

ZLATO MEDALJO PPS SV
prejme:
Anton KERIN, 1969

Številka: 094-4/2026-16
Datum: 27. 2. 2026

Polkovnik
Branko PODBREŽNIK
POVELJNIK PROSTORSKIH SIL

7085.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKINJE  
8. TERP
v čin poddesetnika:
Tina KAKER, 1984

Številka: 811-4/2026-12
Datum: 4. 3. 2026

Polkovnik
Marko HLASTEC
POVELJNIK 8. TERP 

7086.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV 5. TERP
v čin poddesetnika:
Grega ARINGER, 1994
Petra VIRANT ŠLAJPAH, 1991

Številka: 811-4/2026-13
Datum: 4. 3. 2026

Polkovnik 
Stojan TODOROVSKI 
POVELJNIK 5. TERP

7087.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKA 430. MOD

v čin naddesetnika:
Matej KEKUŠ, 1985

Številka: 811-4/2026-14
Datum: 5. 3. 2026

Kapitan bojne ladje
Andrej PEČAR 
POVELJNIK

7088.
Na podlagi četrtega odstavka 62. 
člena Zakona o obrambi (Uradni list 
RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno 
besedilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 
4. člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKA VZE
v čin poddesetnika:
Blaž KLEČ, 1986

Številka: 811-4/2026-15
Datum: 5. 3. 2026

Polkovnik
Uroš BRENČIČ
POVELJNIK VZE

7089.
Na podlagi četrtega odstavka 62. 
člena Zakona o obrambi (Uradni list 
RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno 
besedilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 
4. člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV 20. LPB  

I. v čin desetnika:
Denis HUJS, 1996
Nataša KUNAJ, 1979

II. v čin poddesetnika:
Barbara BRINAR, 1991
Aleš PLEMEN, 1980
Mitja TEMNIKER, 1988
Andreja VOLK, 1995

Številka: 811-4/2026-16
Datum: 5. 3. 2026

Podpolkovnik
Samo STREHAR
POVELJNIK 20. LPB

7090.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV 18. BJRKBO
I. v čin naddesetnika: 
Lidija VIDIC, 1977

II. v čin poddesetnika:
Tim DOBRAJC, 2001

Številka: 811-4/2026-17
Datum: 9. 3. 2026

Podpolkovnik 
Primož SAVINŠEK 
POVELJNIK 18. BJRKBO

7091.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKA 17. BVP
v čin poddesetnika:
Matic VRŠIČ, 2003 
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Številka: 811-4/2026-18 
Datum: 10. 3. 2026

Podpolkovnik 
Tomaž KURDIJA 
POVELJNIK 17. BVP 

7092.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV 670. LOGB
I. v čin desetnika:
Andrej KUMAR, 1987

II. v čin poddesetnika:
Dominik BAKAN, 1978
Dejan CVETKOVIČ, 1985
Marko KUHARIČ, 1977
Janez POREDOŠ, 1981
Andreja RANZINGER, 1979
Marko TUSULIN, 1981

Številka: 811-4/2026-20 
Datum: 10. 3. 2026

Podpolkovnica 
Mojca LAH 
POVELJNICA 670. LOGB

7093.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV 72. BRIGADE
I. v čin desetnika:
Tomaž BAUMAN, 1990
Zdravko HRIBERNIK, 1988
Damjan KAUČIČ, 1981
Lino KIRIČ, 1995
Klemen KOS, 1989
Jure MARZIDOVŠEK, 2000
Rok RAKUŠA, 1996
Filip VINTER, 1999
Damir ZIMET, 1990

II. v čin poddesetnika:
Patrik ARNUŠ, 1999
Karmen BREČKO, 1999
Boris CVETKO, 1989
Matjaž FIRŠT, 1996
Aleš GAŠPARIĆ, 1990
Ana Vanessa GNJEZDA, 1991
Samo GOMILŠEK, 1997
Sebastjan GOSPETI, 1990
Dejan GOVEDIČ, 1988
Vito HABJANIČ, 2000
Domen HRIBERNIK, 2002
Jernej JEROMEL, 1990
Patrik KOVAČEC, 1999
Aleš LÜLIK, 1992
Aljoša PETAUER, 2000
Enej PETROVIČ, 2002
Jure PLAJNŠEK, 1987
Aljaž RAMOT, 1999
Aleš RITLOP, 1991
Damjan ROTAR, 1994
Žan VAJDA, 1996
Saška VRBNJAK, 1987

Številka: 811-4/2026-24 
Datum: 26. 3. 2026

Polkovnik 
Gregor HAFNER 
POVELJNIK 72. BR

7094.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV 107. LEBA
I. v čin naddesetnika:
Dejan KROPAR, 1980

II. v čin desetnika:
Aleš JUREČIČ, 1982

III. v čin poddesetnika:
Dejan GLOGOVŠEK, 1983
Dušan ŠTEFANIČ, 1984
Katja VOLČJAK, 2001

Številka: 811-4/2026-29 
Datum: 1. 4. 2026 
 
Podpolkovnik 
Janez KRAŠEVEC 
POVELJNIK 107. LEBA

7095.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV  
GARDNE ENOTE SV
I. v čin desetnika:
Aljaž BAVDEK, 2000
Martin CIMERMAN, 1995

II. v čin poddesetnika:
Alen BERTOLE, 1986
Jernej BOKAL, 1997

Številka: 811-4/2026-30
Datum: 1. 4. 2026

Podpolkovnik 
Bernard POLANEC 
POVELJNIK GARDNE ENOTE SV

7096.
Na podlagi četrtega odstavka 62. čle-
na Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno bese-
dilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. in 4. 
člena Uredbe o činih in poviševanju 
v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 
99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 39/15 in 
73/19) izdajam

UKAZ 
O POVIŠANJU VOJAKOV 11. PKIKO
I. v čin naddesetnika:
Nejc KOS, 1990

II. v čin desetnika:
Maj RUKŠE, 1999

III. v čin poddesetnika:
Alex FIRŠT, 1996
Denis KVAC, 2000

Številka: 811-4/2026-31
Datum: 1. 4. 2026

Podpolkovnik 
Mihael PLEVNIK 
POVELJNIK 11. PKIKO

Bogatajevi dnevi 
zaščite in reševanja

21.–23. 5. 2026
NOVA GORICA
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d 21. do 23. maja bo Nova Gorica postala središ-
če predstavitve slovenskega sistema varstva pred 
naravnimi in drugimi nesrečami. Bogatajevi dnevi 
zaščite in reševanja, poimenovani po nekdanjem 
dolgoletnem poveljniku Civilne zaščite Republi-

ke Slovenije Miranu Bogataju, so osrednja bienalna prireditev 
Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje in letos po-
tekajo v sodelovanju z Mestno občino Nova Gorica. Na dogod-
ku se bodo predstavile sile za zaščito, reševanje in pomoč, obi-
skovalci pa se bodo lahko seznanili s preventivo in pravilnim 
ukrepanjem ob nesrečah ter spoznali delo in opremo reševalnih 
sestavov.

Tridnevno dogajanje bo ponudilo pester program z vsakodnevnimi sta-
tičnimi in dinamičnimi prikazi opreme ter delovanja sil za zaščito, reše-
vanje in pomoč. Na razstavnem delu na Trgu Edvarda Kardelja se bodo 
predstavile različne enote, službe, neprofitne organizacije in strokovne 
ustanove. Obiskovalci bodo lahko spoznali gorske in jamarske reševalce, 
poklicne in prostovoljne gasilce, vodnike reševalnih psov, tabornike in 

skavte, pripadnike Rdečega križa Slo-
venije, podvodno reševalno službo in 
radioamaterje. Poseben poudarek bo 
namenjen Upravi Republike Slovenije 
za zaščito in reševanje, ki bo pripravila 
mladinski kotiček ter predstavila eno-
to za varstvo pred neeksplodiranimi 
ubojnimi sredstvi, številko za klic v sili 
112, Državno enoto za hitre reševalne 
intervencije ter različne razvojne in izo-
braževalne projekte. Obiskovalci bodo 
ob prikazih v živo spoznavali, kako se 
učinkovito zaščititi pred požarom, uto-
pitvami in poplavami.

NAJSODOBNEJŠA OPREMA IN 
SODELOVANJE VOJSKE TER POLICIJE
Več kot 60 domačih in tujih razstavljav-
cev ter ponudnikov zaščitne opreme bo 

IZPOSTAVLJAMO

DOŽIVITE  
DELO SIL  

ZA ZAŠČITO  
IN REŠEVANJE 
V NOVI GORICI

O

Na ogled bo  
najsodobnejša reševalna oprema. 

BESEDILO URSZR
FOTO Bruno Toič

Obiskovalci bodo lahko spoznali  
delo različnih reševalnih služb.

predstavilo najnovejšo tehnologijo – od specializiranih vozil do osebne 
varovalne opreme, ki reševalcem omogoča varno ter učinkovito delo v 
najzahtevnejših razmerah. Na parkirišču nasproti hotela Perla se bosta 
predstavili tudi Policija  in Slovenska vojska z različnimi enotami in po
klici, obiskovalci pa si bodo lahko od blizu ogledali opremo in oborožitev 
ter spremljali delovanje helikopterskih posadk.

PROGRAM ZA VSE GENERACIJE IN STROKOVNO JAVNOST
Poseben poudarek bo namenjen preventivi pri najmlajših. Lutkovno 
predstavo Pikec Jež in gasilec Jež  si bo ogledalo okoli 2000 vabljenih 
otrok iz severnoprimorske regije, v soboto pa bo na voljo za ogled še 
drugim obiskovalcem. V okviru dogodka se bodo zvrstili številni strokov-
ni posveti, okrogle mize in program za tuje delegacije. Dogodek bo imel 
tudi tekmovalni značaj. Prvi dan bo na stadionu potekal Tek 112, v sobo-
to se bodo ekipe pomerile na mednarodnem gasilskem tekmovanju, na 
različnih lokacijah v središču mesta pa bo potekalo preverjanje usposo-
bljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa Slovenije za 
severnoprimorsko regijo.
V času, ko se spoprijemamo z vedno bolj nepredvidljivimi naravnimi 
pojavi, od uničujočih poplav do ekstremnih požarov v naravnem okolju, 
so Bogatajevi dnevi priložnost, da javnost od blizu spozna vrhunsko pri
pravljenost naših reševalnih sestavov ter delovanje sistema za varstvo 
pred naravnimi in drugimi nesrečami. Hkrati je to vabilo vsakemu po-
samezniku, da se pouči o lastni varnosti in pripravljenosti na morebitne 
nesreče.
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organizaciji Natovega 
centra odličnosti za ki-
bernetsko obrambo je 
konec aprila v Sloveni-
ji potekala vaja kiber-

netske obrambe in strateškega od-
ločanja Locked Shields 2026. Na vaji 
je letos že šestič sodelovala tudi Slo-
venija. V vadbene aktivnosti je bilo 
vključenih več kot 4000 strokovnja-
kov iz približno 40 držav. Slovenija 
je letos že četrtič sodelovala z Italijo 
in prvič z Malto. Vaja Locked Shields 
tako ostaja ena izmed ključnih vaj 
za preverjanje pripravljenosti drža-
ve za sodobne kibernetske grožnje.

V

BESEDILO Borut Podgoršek
FOTO Bruno Toič

V SLOVENIJI  
VAJA KIBERNETSKE 

OBRAMBE  
IN STRATEŠKEGA 

ODLOČANJA 

Vaja je združila strokovnjake za kibernetsko varnost  
iz javnega in zasebnega sektorja.

Tekmovalci, ki so bili organizirani v različnih skupinah, so se spoprijeli s pri
bližno 8000 kibernetskimi incidenti, ki so posnemali kompleksnost kibernetske 
obrambe v resničnem svetu, vključno s strateškim odločanjem, pravnimi vidiki, 
kriznim komuniciranjem, strateškim načrtovanjem ter letos tudi storitvami v 
oblaku in volitvami. S ciljem vzpostavitve tesnejšega sodelovanja med javnim 
in zasebnim sektorjem na področju kibernetske varnosti in obrambe so na vaji 
v Sloveniji poleg udeležencev iz državnih organov sodelovali tudi predstavniki 
gospodarskih družb in univerz.
Vodja vaje Locked Shields v Sloveniji, generalna direktorica Direktorata za 
obrambne zadeve na Ministrstvu za obrambo Mateja Rokvič, je povedala, da je 
prispevek vaje na nacionalni ravni velik: »Z izvedbo vaje se spodbujata pove-
zovanje in sodelovanje med javnim in zasebnim sektorjem na področju kiber-
netske varnosti in obrambe. Vaja hkrati služi kot odlična platforma za nadaljnje 
sodelovanje, ki je ključno za zagotavljanje nacionalne varnosti na področju 
kibernetske in informacijske varnosti.« Vajo sta si ogledala načelnik General-
štaba Slovenske vojske generalmajor Boštjan Močnik in minister za obrambo 
mag. Borut Sajovic, ki je pohvalil vse sodelujoče. Izpostavil je, da so kibernet-
ski in hibridni napadi na različne deležnike v Sloveniji vse pogostejši, zato je 
prav, da se na take dogodke pripravljamo. »Tako smo z znanjem, sodelovanjem 
in mednarodnim povezovanjem korak pred drugimi, lahko pa tudi učinkoviteje 
zavarujemo ljudi, premoženje in svoje vitalne interese,« je pojasnil minister in 
izrazil zadovoljstvo, da smo med najboljšimi ter najuspešnejšimi na tem po-
dročju. »Sodelovanje predstavnikov državne uprave, gospodarstva, univerz in 
partnerskih držav nas krepi ter povečuje našo odpornost,« je poudaril ob kon-
cu ogleda vaje. Letos je na vaji tekmovalo 16 ekip. Velika udeležba različnih 
držav in partnerjev poudarja pomembnost vaje Locked Shields 2026 in vlo-
go pri krepitvi mednarodnega sodelovanja na področju kibernetske obrambe. 
Vaja kot platforma državam omogoča izmenjavo najboljših praks, inovativnih 
strategij in skupno izboljšanje zmogljivosti odzivanja na kibernetske incidente.

Ura Kraj Dogodek

ČETRTEK, 21. MAJ
9.00–18.00 Trg Edvarda Kardelja Predstavitev URSZR in sil za zaščito, reševanje in pomoč
9.00–18.00 Trg Edvarda Kardelja Predstavitev opreme in sredstev za zaščito, reševanje in pomoč
9.00–18.00 Kidričeva ulica Dinamični prikazi Civilne zaščite, javnih reševalnih služb, organizacij in društev
9.00–18.00 Parkirišče nasproti hotela Perla Dinamični prikazi in predstavitev Slovenske vojske ter Policije

9.00–13.00 Hotel Perla Posvet: Ocenjevanje škode po naravnih nesrečah, projekt MASPREM in učinki 
potresov

9.00–12.00 Vsa razstavišča in delovišča Obisk predšolske in šolske mladine (voden ogled)
9.00–9.45 Avditorij pri gledališču Lutkovna predstava Pikec Ježek in gasilko Jež (vabljeni vrtci in OŠ)

10.30–11.15 Avditorij pri gledališču Lutkovna predstava Pikec Ježek in gasilko Jež (vabljeni vrtci in OŠ)
12.30–14.00 Hotel Perla Dogodek za vodje tujih diplomatskih predstavništev
14.00–15.00 Bevkov trg Odprtje Bogatajevih dnevov zaščite in reševanja 2026
15.00–15.30 Bevkov trg Prikaz temeljnih postopkov oživljanja

16.00–17.00 Kidričeva ulica Skupni dinamični prikaz reševalnih aktivnosti  
(tehnično reševanje iz avtomobila, žičnica, reševanje padalca)

16.00–17.45 Hotel Perla Posvet pred začetkom sezone požarov v naravnem okolju
19.00–20.30 Stadion v Novi Gorici Tek 112 – tekaško tekmovanje

PETEK, 22. MAJ
9.00–18.00 Trg Edvarda Kardelja Predstavitev URSZR in sil za zaščito, reševanje in pomoč
9.00–18.00 Trg Edvarda Kardelja Predstavitev opreme in sredstev za zaščito, reševanje in pomoč
9.00–18.00 Kidričeva ulica Dinamični prikazi Civilne zaščite, javnih reševalnih služb, organizacij in društev
9.00–18.00 Parkirišče nasproti hotela Perla Dinamični prikazi in predstavitev Slovenske vojske ter Policije
9.00–12.00 Vsa razstavišča in delovišča Obisk predšolske in šolske mladine (voden ogled)
9.00–9.45 Avditorij pri gledališču Lutkovna predstava Pikec Ježek in gasilko Jež (vabljeni vrtci in OŠ)

9.00–13.30 Hotel Perla Posvet: Možnost uporabe generativne umetne inteligence (GAI) v gasilstvu –  
od rutinskih nalog do podpore upravljanja intervencij

9.30–12.00 Hotel Perla Program za tuje goste
10.30–11.15 Avditorij pri gledališču Lutkovna predstava Pikec Ježek in gasilko Jež (vabljeni vrtci in OŠ)
15.00–18.00 Hotel Perla Posvet: Pomen čiščenja osebne zaščitne opreme

16.00–17.00 Kidričeva ulica Skupni dinamični prikaz reševalnih aktivnosti  
(tehnično reševanje iz avtomobila, žičnica, reševanje padalca) 

19.00–22.00 Hotel Perla Družabni dogodek 

SOBOTA, 23. MAJ
8.00–13.00 Stadion v Novi Gorici Mednarodno gasilsko tekmovanje

8.30–14.00 Različne lokacije v centru 
Nove Gorice

Regijsko preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite  
in Rdečega križa severnoprimorske regije

9.00–15.00 Trg Edvarda Kardelja Predstavitev URSZR in sil za zaščito, reševanje in pomoč
9.00–16.00 Trg Edvarda Kardelja Predstavitev opreme in sredstev za zaščito, reševanje in pomoč
9.00–14.00 Kidričeva ulica Dinamični prikazi Civilne zaščite, javnih reševalnih služb, organizacij in društev
9.00–15.00 Parkirišče nasproti hotela Perla Dinamični prikazi in predstavitev Slovenske vojske ter Policije

10.00–10.45 Avditorij pri gledališču Lutkovna predstava Pikec Ježek in gasilko Jež
15.00–16.00 Bevkov trg Sklepna prireditev Bogatajevih dnevov zaščite in reševanja 2026

Bogatajevi dnevi 
zaščite in reševanja

21.–23. 5. 2026NOVA GORICA

PROGRAM DOGODKOV
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olkovnik Samo Zanoškar je častnik Slovenske vojske 
z dolgoletno uspešno kariero, med katero je oprav­
ljal tudi odgovorne mednarodne dolžnosti. Pred 
kratkim se je vrnil z misije začasne uprave Združe­
nih narodov na Kosovu (angl. United Nations Interim 

Administration Mission in Kosovo – UNMIK), kjer je tri leta deloval 
kot vodja vojaške pisarne za povezave. Svoje vtise in poglobljen 
pogled na razmere na Kosovu je 22. aprila predstavil na predava­
nju na Ministrstvu za obrambo, ki ga je organiziral mag. Gorazd 
Japelj iz Sektorja za mednarodne operacije in misije v Direktoratu 
za obrambno politiko. Vodja sektorja Bojan Pipenbaher je v uvodu 
predstavil širši pogled na mednarodne operacije in misije, v kate­
rih sodeluje Slovenija. V pogovoru za revijo pa je polkovnik Zano­
škar spregovoril o svojih izkušnjah na tej pomembni mednarodni 
dolžnosti.

KAKO SE JE POSLANSTVO MISIJE RAZVIJALO OD USTANOVITVE DO DANES?
Ob ustanovitvi leta 1999 je misija predstavljala začasno mednarodno upra-
vo Kosova. Pozneje so domačini prevzemali vedno več odgovornosti pri 
upravljanju ozemlja oziroma države. Leta 2008 je Kosovo razglasilo neodvi-
snost in temu primerno se je vloga mednarodne skupnosti pri upravljanju 
Kosova zmanjšala. Posledično se je zmanjšalo tudi število pripadnikov misije. 
Med mojim delovanjem v Prištini med letoma 2023 in 2026 so v okviru misije 
opravljali še nekatere preostale naloge, predvsem pa so podpirali in spre-
mljali vzpostavljanje medsebojnega sodelovanja in zaupanja med različnimi 
skupnostmi. 

KATERE NALOGE JE OBSEGALO VAŠE DELO NA MISIJI?
Vojaška pisarna za povezave, ki sem jo vodil, skrbi za stike med dvema mi-
sijama, ustanovljenima na podlagi resolucije Varnostnega sveta Združenih 
narodov št. 1244: politično-administrativno misijo začasne uprave Združe-
nih narodov na Kosovu in vojaško misijo Kfor. Naši glavni sogovorniki so 
bili predvsem iz poveljstva, delno pa tudi iz enot, razporejenih po različnih 
kosovskih krajih, vključno z nekaterimi nacionalnimi kontingenti, odvisno od 
potreb. Poleg tega sem bil tudi vojaški svetovalec vodje misije, pri čemer 
sem pojasnjeval vojaške vidike razvoja situacije in posameznih dogodkov. 
Menim, da sem lahko na tej dolžnosti združil in pokazal vse, kar sem se  

naučil v svoji karieri. Podobne naloge sem 
opravljal pogosto doma – na Generalšta-
bu Slovenske vojske, v tujini v Monsu in 
Bruslju, dvakrat pa sem deloval tudi v po-
veljstvu Kforja. To mi je dalo dobro pod-
lago, da sem informacije, ki sem jih prido-
bil z opazovanjem, branjem in pogovori, 
ustrezno strnil v vojaške nasvete za vodjo 
misije in kolege iz drugih oddelkov. 

KAKŠEN JE BIL POSTOPEK VAŠEGA 
IZBORA ZA DELOVNO MESTO NA TEJ MISIJI? 
Mesto vodje vojaške pisarne za povezave 
na misiji začasne uprave Združenih naro-
dov na Kosovu se popolnjuje na podlagi 
mednarodnega razpisa, ki ga objavi Di-
rektorat za mirovne operacije Organiza-
cije združenih narodov. Prijava je odprta 
za častnike oboroženih sil z vsega sveta. 
Običajno pošljejo vabilo tudi državam, 
za katere ocenijo, da so še posebej za-
interesirane za popolnitev tega mesta. 
Tako je tudi Slovenija prejela vabilo, na 
katero sta se Ministrstvo za obrambo in 
Generalštab Slovenske vojske pozitivno 
odzvala. Na podlagi notranjega izbora 
so me določili za kandidata, potem pa 
sem pripravil vso dokumentacijo za pri-
javo. Uvrstil sem se v ožji izbor, nato pa 
je komisija z mano opravila videointervju, 
na katerem so preverjali kompetence za 
opravljanje te dolžnosti. Menim, da je h 
končni izbiri pomembno prispevalo moje 
predhodno delo, saj sem med pogovo-
rom pokazal dobro poznavanje razmer 
na Kosovu. Po imenovanju sem nasto-
pil dolžnost v Prištini in s Sekretariatom 
Združenih narodov sklenil pogodbo za 

NA DOLŽNOSTI  
NA UNMIK ZDRUŽIL 
DOLGOLETNE 
KARIERNE IZKUŠNJE

P

Vodja Sektorja za mednarodne operacije in misije  
v Direktoratu za obrambno politiko Bojan Pipenbaher  
in polkovnik Samo Zanoškar (na fotografiji desno)  
med predavanjem 

BESEDILO Mateja Trunk Hrvatin in dr. Jerica Pavšič
FOTO Bruno Toič

določen čas. Kandidatura za to dolžnost 
in moje poznejše delo sta potekala tudi v 
času slovenskega članstva v Varnostnem 
svetu Združenih narodov, ko se je Slove-
nija odločila okrepiti svojo prisotnost na 
terenu, v mirovnih operacijah.

KAKO SO SE SPREMINJALE VARNOSTNE 
RAZMERE MED VAŠIM MANDATOM?  
STE SE MED DELOM NA MISIJI ZAČASNE 
UPRAVE ZDRUŽENIH NARODOV NA KOSOVU 
SPOPRIJELI S SITUACIJAMI, KO STE 
ZARES OBČUTILI, KAKO KRHKO JE LAHKO 
RAVNOTEŽJE NA TERENU?
Kosovo je del Balkana in je odvisno od 
razvoja dogodkov v regiji, vendar ima 
tudi svojo dinamiko. V začetku leta 2023, 
ko sem prišel tja, so bile razmere po od-
hodu kosovskih Srbov iz policije in pra-
vosodja ter iz lokalne samouprave precej 
zaostrene. Dva meseca po mojem priho-
du se je v Zvečanu zgodil nasilni spopad 
med protestniki in pripadniki Kforja, pri 
čemer je bilo na obeh straneh ranjenih 
več deset ljudi. Na kraju protestov ni-
sem bil prisoten. Ko sem izvedel, kaj se 
dogaja – to je bilo ravno na mednarodni 
dan mirovnikov, 29. maja 2023 – sem bil 
presunjen nad obsegom incidenta in šte-
vilom poškodovanih. Takrat se začnejo 
klici, izmenjava informacij, spremljanje 
novic in podobno. Septembra 2023 je 
sledil oboroženi incident v Banjski, v ka-
terem je bilo več mrtvih in ranjenih, no-
vembra 2024 pa so razstrelili vodooskrbni 
kanal Ibar-Lepenac. Ob splošni napeto-
sti so se tako občasno zgodili tudi resni  
varnostni incidenti. Kosovo je sicer  

navzven delovalo mirno, vendar je ta vtis krhek in se lahko hitro spremeni. 
V splošnem pa so bile razmere za delo in življenje ugodne. Pri opravljanju 
nalog nismo imeli večjih omejitev, in čeprav smo svoje delo opravljali ne-
oboroženi, smo se počutili varno. Nepredvideni incidenti in provokacije so 
sicer vedno mogoči, vendar so se kosovski varnostni organi v sodelovanju z 
mednarodnimi silami izkazali za učinkovite pri preprečevanju eskalacije takih 
incidentov. 

KAKŠNA JE PO VAŠEM MNENJU PRIHODNOST MISIJE GLEDE NA TO, DA 
TEMELJI NA RESOLUCIJI VARNOSTNEGA SVETA ZDRUŽENIH NARODOV ŠT. 1244, 
KI PRIZNAVA TERITORIALNO CELOVITOST SRBIJE? KAKŠNA JE PRIHODNOST 
KOSOVA?
Do zdaj mednarodna skupnost še ni oblikovala boljše pravne podlage in šir-
šega soglasja za prisotnost mednarodnih sil ter civilnega osebja na Kosovu, 
kot jo predstavlja resolucija št. 1244. Število pripadnikov se lahko spreminja, 
prav tako njihove naloge, poslanstvo pa ostaja enako – zagotavljanje var-
nega okolja in miru. Kosovo v praksi ni več integralni del Republike Srbije, 
hkrati pa ga kot samostojno državo ne priznava več deset držav. V takih 
razmerah je treba nadaljevati prizadevanja za zagotavljanje stabilnosti in 
preprečevanje ponovnega izbruha konflikta. Večjih in dolgotrajnih inciden-
tov in eskalacij na Kosovu že dolgo ni bilo. Ob mojem prihodu je misija 
začasne uprave Združenih narodov na Kosovu štela približno 370 pripadni-
kov. Ker so se leta 2025 zmanjšala finančna sredstva za misije Organizacije 
združenih narodov, se je zmanjšalo tudi število osebja, in sicer na približno 
260. Menim, da se bo misija, če se bodo razmere razvijale podobno kot do 
zdaj, postopoma še naprej zmanjševala. V današnjih mednarodnih razmerah 
velja, da se mora vsaka država čim bolj opreti na svoje sile. Opažam, da se 
tega zaveda tudi Kosovo, ki deluje v tej smeri. 

NA KAJ STE BILI POZORNI PRI VODENJU OSEBJA VOJAŠKE PISARNE ZA 
POVEZAVE? KAKO SO VAS KOT PRIPADNIKA SLOVENSKE VOJSKE SPREJELI 
ZNOTRAJ MISIJE IN KAKO DOMAČINI?
V vojaški pisarni za povezave so delovali častniki iz Turčije, Poljske, Avstrije, 
Madžarske, Češke, Moldavije in Romunije. Večina jih je bila precej mlajših od 
mene. Ob koncu mojega mandata sta se ekipi pridružila majorja, ki sta bila 
rojena po začetku moje aktivne vojaške službe. Zato sem si ves čas priza-
deval, da svojim kolegom nisem samo vodja, temveč tudi mentor. Vodilo mi 
je bilo, da se v svoje države vrnejo kot boljši častniki, kot so bili ob prihodu 
na misijo. Menim, da mi je to uspelo, predvsem zaradi njihove zavzetosti. 
Slovencev na misiji začasne uprave Združenih narodov na Kosovu ni veliko. 
Ko sem prišel tja, je v regionalni pisarni v Mitrovici delal še slovenski policist. 
Gre za misijo globalne organizacije, zato v njej sodelujejo ljudje različnih kul-
tur, veroizpovedi, načinov razmišljanja ter iz različnih izobrazbenih okolij in 
delov sveta. Večina jih sicer prihaja iz Evrope. Veliko pripadnikov je bilo tudi 
iz bližnjih držav v regiji in so me dobro sprejeli. Tudi z domačini sem imel ve-
činoma dobre izkušnje. Prebivalci Kosova imajo Slovence radi, cenijo nas in 
spoštujejo. Mnogi imajo v Sloveniji sorodnike in našo državo dobro poznajo. 
Delo na misiji začasne uprave Združenih narodov na Kosovu je bila izjemna 
izkušnja in hvaležen sem, da sem dobil priložnost sodelovati.
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DVE POMEMBNI 
STRATEGIJI 
ZA KREPITEV 
ODPORNOSTI 

lada Republike Slovenije je sprejela dva pomembna 
dokumenta, ki predstavljata strateški okvir za celo-
vit pristop h krepitvi odpornosti: Strategijo za od-
pornost kritičnih subjektov in Strategijo odpornosti 
Republike Slovenije do leta 2030. Prva se osredoto-

ča na odpornost kritičnih subjektov in krepitev odpornosti kritične 
infrastrukture v Republiki Sloveniji, druga pa vzpostavlja celovit 
okvir nacionalne odpornosti na 13 področjih ter opredeljuje vlogo 
države, družbe in posameznika pri njenem zagotavljanju.

STRATEGIJA ZA ODPORNOST KRITIČNIH SUBJEKTOV

Vlada Republike Slovenije je 10. februarja 2026 sprejela Strategijo za odpor-
nost kritičnih subjektov. Ta je pripravljena na podlagi Zakona o kritični infra-
strukturi (Uradni list RS, št. 102/24), ki določa tudi njeno strukturo. Gre za 
temeljni usmerjevalni dokument države na področju kritične infrastrukture, 
ki predstavlja strateški okvir za celovit pristop h krepitvi odpornosti kritičnih 
subjektov ter podlago za razvoj odpornosti kritične infrastrukture Republike 
Slovenije.
Kritični subjekti so javni ali zasebni subjekti, ki upravljajo kritično infrastruk-
turo in zagotavljajo bistvene storitve v enajstih sektorjih: energetiki, prome-
tu, bančništvu, infrastrukturi finančnega trga, zdravju, pitni vodi, odpadnih 
vodah, digitalni infrastrukturi, javni upravi, vesolju ter pridelavi, predelavi 
in distribuciji živil. Bistvene storitve so tiste, ki omogočajo nemoteno delo-
vanje države ter ohranjanje življenjsko pomembnih družbenih funkcij, go-
spodarskih dejavnosti, javnega zdravja, varnosti in okolja. Naloga kritičnih 
subjektov je neprekinjeno opravljanje teh storitev, zato morajo biti sposobni 
preprečiti izredne dogodke, se pred njimi zavarovati, se nanje odzvati, se 
jim zoperstaviti, jih ublažiti, se prilagoditi njihovim posledicam ter po njih 
okrevati. Zato morajo načrtovati in izvajati ustrezne ukrepe za krepitev svo-
je odpornosti in odpornosti kritične infrastrukture, ki jo upravljajo. Ti ukrepi 
morajo biti učinkoviti, prilagojeni, usklajeni, sorazmerni s tveganji, konkretni 
in preverljivi.
Namen strategije je spodbujati vključevanje in prispevanje k razvoju ter 
krepitvi odpornosti za zagotavljanje bistvenih storitev. Z opredeljenimi stra-
teškimi cilji in prednostnimi nalogami vzpostavlja smeri, ki vodijo k večji 

V
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Strategija za odpornost kritičnih subjektov 
se nanaša na krepitev odpornosti  
kritične infrastrukture v Republiki Sloveniji.

odpornosti kritičnih subjektov v posame-
znih sektorjih kritične infrastrukture. Pri 
tem naslavlja pristojne organe in organi-
zacije na področju kritične infrastrukture 
ter Ministrstvo za obrambo, še zlasti pa 
kritične subjekte, ki imajo osrednjo vlogo 
pri doseganju ciljev in prednostnih nalog 
strategije. 
Strateški cilji in prednostne naloge so 
razdeljeni v sedem sklopov. Posebej iz-
stopajo cilji, povezani z zagotavljanjem 
zmogljivosti za krepitev odpornosti kritič-
nih subjektov in infrastrukture, utrjeva-
njem dobavnih verig, zgodnjim opozarja-
njem ter izmenjavo informacij v realnem 
času. Ob vzpostavljanju in vzdrževanju 
zanesljivih sistemov, omrežij, sredstev 
in opreme, vključno z nadomestnimi 
zmogljivostmi in redundanco, ter zago-
tavljanju dolgoročnih zalog energentov, 
materialov, surovin in komponent, ki 
omogočajo opravljanje bistvenih stori-
tev, je pomembno zagotoviti tudi ustre-
zno usposobljen, odgovoren in zaupanja 

vreden kader. Med strateškimi cilji velja 
izpostaviti vzpostavitev prilagodljivih in 
varnih dobavnih verig s sklepanjem dol-
goročnih pogodb, zavezujočih sporazu-
mov in iskanjem alternativnih dobavite-
ljev, pa tudi trajnostno in varno oskrbo z 
energenti, materiali, surovinami, polizdel-
ki ter komponentami. 
Strategija še določa postopek ugotav-
ljanja potencialnih kritičnih subjektov in 
njihove kritične infrastrukture, ki ga bo 
vodilo Ministrstvo za obrambo kot pri-
stojni organ za usmerjanje in usklajeva-
nje dejavnosti na tem področju. Opre-
deljene so tudi oblike podpore kritičnih 
subjektov, tako ministrstev v vlogi nosil-
cev sektorjev kritične infrastrukture kot 
tudi Ministrstva za obrambo pri krepitvi 
njihove odpornosti, ki vključujejo stro-
kovno pomoč, pripravo gradiv ter orga-
nizacijo usposabljanj, izobraževanj, stre-
snih testov in vaj za preverjanje njihove 
odpornosti. Poleg tega bo Ministrstvo 
za obrambo zagotavljalo podporo po  

zaščitenem komunikacijskem in informacijskem omrežju Nacionalnega cen-
tra za krizno upravljanje. V strategiji so prav tako predvidene različne spod-
bude za lažje izvajanje obveznosti za krepitev odpornosti malih in srednjih 
podjetij, ki bodo pridobila status kritičnega subjekta.
Pregled in posodobitev strategije sta predvidena vsaka štiri leta oziroma 
prej, če bodo to zahtevali razmere v mednarodnem varnostnem okolju in 
novi izzivi, ki bi lahko pomenili tveganje za opravljanje bistvenih storitev. 
Visoka stopnja odpornosti kritičnih subjektov prispeva k boljši učinkovitosti 
ter večji odpornosti države in družbe.

STRATEGIJA ODPORNOSTI REPUBLIKE SLOVENIJE DO LETA 2030 

Spremenjeno in vse bolj nepredvidljivo mednarodno varnostno okolje v 
ospredje postavlja pojem odpornost. Čeprav se izraz v zadnjem času pogos-
to uporablja v strokovnih in javnih razpravah, ima bistveno globlji pomen. 
Gre namreč za celovit koncept, ki vključuje sposobnost države, družbe in 
posameznika, da se na izredne dogodke pravočasno pripravijo, se jim zo-
perstavijo, jih učinkovito obvladujejo ter po njih čim hitreje okrevajo.
Izkušnje, pridobljene v okviru celovitih vaj obrambnega sistema ter sistema 
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varstva pred naravnimi in drugimi nesre-
čami, so pokazale, da Republika Sloveni-
ja razpolaga z vzpostavljenimi temeljnimi 
mehanizmi za delovanje ob izrednih do-
godkih. Hkrati pa se je pokazala potreba 
po nadgradnji nekaterih zmogljivosti za 
učinkovitejše spoprijemanje s kompleks
nimi izzivi sodobnega časa. Kot ključ-
na pomanjkljivost se je izpostavila od-
sotnost celovitega strateškega okvira za 
nacionalno odpornost, ki bi sistematično 
povezoval različne deležnike, opredelil 
skupne cilje ter zagotovil dolgoročno in 
usklajeno krepitev odpornosti države in 
družbe.
Zato je bila pripravljena Strategija odpor-
nosti Republike Slovenije do leta 2030, 
katere cilj je povezati sedanje zmoglji-
vosti, prepoznati področja za nadaljnji 
razvoj ter vzpostaviti trdne temelje za 
dolgoročno, sistematično in trajnostno 
krepitev nacionalne odpornosti.
Strategija, ki jo je Vlada Republike Slo-
venije 26. marca 2026 sprejela s skle-
pom št. 80100-6/2025/7, obravnava 13 
področij nacionalne odpornosti. Nosilci 
posameznih področij so pristojna mini-
strstva in drugi državni organi, Ministr-
stvo za obrambo pa je bilo določeno za 
spremljanje in usklajevanje aktivnosti. Za 
vsako področje nacionalne odpornosti so 

v strategiji določena prednostna področja krepitve odpornosti, strateški cilji 
pa temeljijo na treh načelih. Celovit medresorski pristop poudarja usklaje-
no delovanje in sodelovanje vseh državnih organov. Celovit družbeni pri-
stop krepi pripravljenost in odpornost v vsej družbi. Celovit pristop k varno-
stnim tveganjem in grožnjam pa obsega razpoložljiva orodja in mehanizme 
za učinkovito predvidevanje, prepoznavanje, preprečevanje in obvladovanje 
varnostnih tveganj in groženj ter ustrezno odzivanje nanje.
Strategija, ki določa cilje za krepitev odpornosti Republike Slovenije do leta 
2030, se bo uresničevala z izvajanjem akcijskega načrta in drugimi aktiv-
nostmi nosilcev posameznih področij odpornosti ter z njimi sodelujočih dr-
žavnih organov. Del strateških ciljev se že uresničuje na podlagi Akcijskega 
načrta za krepitev odpornosti države in družbe, ki ga je Vlada Republike 
Slovenije 13. marca 2025, po prvi nacionalni vaji kriznega upravljanja in od-
zivanja Odpornost 24, sprejela s sklepom št. 80100-1/2025/2.
Ker je krepitev odpornosti dinamičen proces, ki zahteva stalno prilagaja-
nje in posodabljanje, je predvidena posodobitev akcijskega načrta po vaji 
Odpornost 26, ki bo potekala oktobra letos. V okviru prenosa strateških 
usmeritev v prenovljeni akcijski načrt bo vzpostavljenih 13 delovnih skupin, 
oblikovanih po posameznih področjih nacionalne odpornosti, v katere bodo 
vključeni vsi relevantni deležniki. Tak pristop bo omogočil celovito vključe-
vanje vseh ključnih akterjev ter sistematično izpopolnjevanje in prilagajanje 
ukrepov, ki bodo temeljili na rednem spremljanju mednarodnih razmer ter 
spreminjajočih se varnostnih tveganj.
Z jasno vizijo, vključujočim in sodelovalnim pristopom ter usmerjenostjo v 
dolgoročno krepitev odpornosti bo Republika Slovenija prispevala ne le k 
varnosti in stabilnosti države, temveč tudi h krepitvi skupne odpornosti v 
okviru Evropske unije in Nata.

Strategija odpornosti Republike Slovenije 
do leta 2030 obravnava 13 področij.

Zvezi slovenskih ča-
stnikov so letos po-
membno napredovali 
na področjih prome-
tne varnosti in krepit-

ve civilno-vojaškega sodelovanja. V 
petek, 17. aprila, je v Vojašnici Ed-
varda Peperka v Ljubljani poteka-
lo strokovno srečanje z delavnico, 
namenjeno motoristkam in motori
stom iz vojaškega in civilnega oko-
lja. Udeleženci so se preizkusili tudi 
na dveh praktičnih vajah, na katerih 
so se z motorjem vozili na poligonu 
in spoznavali osnovne postopke iz 
prve pomoči.

Dogodek, ki ga je organiziralo Območno združenje slovenskih častnikov, 
ni bil le strokovno srečanje, temveč je bil izrazito povezovalen, saj je zdru-
žil različne udeležence, od policistov, vojakov, reševalcev do inštruktorjev 
vožnje in izkušenih motoristov. Ves program je vsebinsko in organizacijsko 
usmerjal vodja motoristične sekcije pri OZSČ Domžale Aleksander Kocić, ki 
je izpostavil širši pomen dogodka: »Današnji dogodek ni samostojen tre-
nutek, temveč je odraz vizije Zveze slovenskih častnikov. Projekt predsta-
vlja idejo o tem, da mora zveza prerasti stanovsko organizacijo – postati 
mora povezovalec, most in tudi mislišče na obrambno-varnostnem podro-
čju.« Kocić je hkrati poudaril, da gre za pristop, ki presega klasične okvire 
delovanja ter se usmerja v celostno skrb za posameznika in skupnost: »Vi-
zija poudarja celostno skrb za pripadnike, njihove družine in širšo skupnost 
ter oblikuje odpornejšo družbo – ne samo v krizah, temveč tudi v vsakda-
njih situacijah, kot je promet.« Prav zato je povezovanje tako pomembno. 
Ne želijo sicer nadomeščati institucij, ki se strokovno ukvarjajo s prometno 
preventivo, želijo pa biti aktivni, povezovati znanje in izkušnje, institucije 
na vseh ravneh ter graditi most med vojaškim in civilnim okoljem. Vojašni-
ca ni zaprta, je del širše skupnosti. Prav ta projekt pa dokazuje, da jo znajo 
odpreti za širšo strokovno javnost.

MOTORISTIČNA SEKCIJA KOT ODGOVOR NA REALISTIČNE POTREBE
Srečanje je potrdilo, da je bila ustanovitev motoristične sekcije v začetku 
leta 2025 prava odločitev. Sekcija danes povezuje številne navdušence nad 
motociklizmom, od aktivnih pripadnikov Slovenske vojske do izkušenih mo-
toristov, ki s svojim znanjem prispevajo k večji varnosti. Predsednik Zveze 
slovenskih častnikov generalmajor Dobran Božič je poudaril, da želi organi-
zacija postati most med obrambnim sistemom in civilno družbo ter posebno 
pozornost nameniti mladim. Na pomen tovrstnih dogodkov je v Vojašnici 
Edvarda Peperka opozorila tudi direktorica Javne agencije Republike Slo-
venije za varnost prometa mag. Saša Jevšnik Kafol, ki je izpostavila, da so 
motoristi v zadnjem letu najbolj ogrožena skupina udeležencev v prometu. 
Leta 2025 je življenje izgubilo 30 voznikov enoslednih motornih vozil, izmed 
teh 26 motoristov, kar je dvakrat več kot leto prej. Dodala je, da ostaja naj-
pogostejši vzrok neprilagojena hitrost, več kot polovico nesreč pa povzroči-
jo motoristi sami. Posebej izpostavljene skupine so mladi in vozniki srednjih 
let, pomemben dejavnik tveganja pa ostajajo konci tedna ter alkohol.

V
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IZKUŠNJE PELJEJO, 
ZNANJE VARUJE

Dogodek je povezal  
strokovnjake  

za prometno varnost  
iz vojske, policije  

in civilnega okolja.



VIDELI SMO 41Revija Slovenska vojska

Motoristi prometne policije  
so posredovali  
priporočila za varno vožnjo.

Izkušeni inštruktorji prve pomoči so prikazali 
pravilne postopke ukrepanja ob prometni nesreči.

PREDAVANJE O VARNI VOŽNJI MOTORISTOV
Prvo predavanje je bilo osredotočeno na varnost motoristov v prometu, 
analizo prometnih razmer in pomen preventivnega delovanja. V uvodu 
je bilo predstavljeno stanje prometne varnosti s statistiko za leti 2017 in 
2018, ki kaže, da se kljub nekaterim izboljšavam število nesreč in žrtev bi-
stveno ne zmanjšuje. Poudarjeno je bilo, da ostaja cilj vseh institucij tako 
imenovana vizija nič, torej nič smrtnih žrtev in hudih telesnih poškodb v 
prometu, vendar bo to težko doseči, saj so motoristi še vedno ena najbolj 
ogroženih skupin. Velik del predavanja je bil namenjen vzrokom prometnih 
nesreč, pri čemer izstopajo neprilagojena hitrost, neupoštevanje prednos-
ti, alkoholiziranost in splošno slabo predvidevanje prometnih razmer. Pre-
davatelji so posebej izpostavili, da alkohol v slovenskem prometu ostaja 
resen problem, saj se povprečne vrednosti med leti bistveno ne izboljšu-
jejo, kar povečuje tveganje za hude prometne nesreče. Strokovnjaki so 
pojasnili, da so posledice nesreč pogosto zelo težke, tako za poškodovane 
in njihove družine kot tudi za intervencijske službe, ki se s tem spoprijema-
jo. Policist motorist in inštruktor v Centru varne vožnje AMZS na Vranskem 
Sandi Sheikha je ob tem izpostavil pomen odgovornosti vsakega posame-
znika v prometu. Vožnja ni zgolj tehnična spretnost, temveč je predvsem 
odgovorno ravnanje, ki zahteva zavedanje o posledicah svojih odločitev. 
Pri tem so pomembni tako policija kot druge institucije, ki delujejo preven-
tivno in represivno, vendar pa je bistvena sprememba predvsem pri voz-
nikih. V nadaljevanju so poudarili, da je za varno vožnjo najpomembnejša 
pravilna tehnika. Motorist mora imeti sproščen in stabilen položaj na mo-
torju, nadzor nad vozilom pa mora vzdrževati tudi z nogami. Pomembna je 
uporaba pravilnega položaja rok na zavori in sklopki, ki omogoča hitrejšo 
reakcijo v kritičnih situacijah. Posebej so opozorili na pravilno usmerjanje 
pogleda, saj mora motorist gledati daleč naprej skozi ovinek, in ne tik pred 
vozilo, saj to omogoča boljše zaznavanje nevarnosti in bolj tekočo vožnjo. 
Na predavanju so poudarili tudi predvidevanje prometnih situacij. Motorist 
mora znati prepoznati potencialne nevarnosti, na primer pesek, blato, olje 

na vozišču, počasna vozila, kot so trak-
torji ali kolesarji, ter druge nepredvidlji-
ve spremembe na cestišču. S stalnim 
opazovanjem okolice in pravilnim razu-
mevanjem situacij lahko voznik bistveno 
zmanjša tveganje za nesrečo. Dotaknili 
so se še sodobnih varnostnih sistemov 
na motorjih, kot so protiblokirni zavorni 
sistem ABS za nadzor zdrsa pogonske-
ga kolesa in drugi elektronski sistemi, ki 
lahko pomagajo pri stabilizaciji motorja, 
vendar ne morejo nadomestiti vozniko-
ve odgovorne vožnje in njegovih pravil-
nih odločitev. Strokovnjaki so opozorili 
še na motnje, kot so mobilni telefoni in 
navigacija, ki lahko zmanjšajo pozornost 
med vožnjo. Na koncu so obravnavali 
skupinsko vožnjo in vožnjo po avtoce-
sti, pri čemer se lahko zgodijo dodatna 
tveganja, predvsem zaradi nepredvidlji-
vih sprememb v koloni in voznikovih na-
pačnih odločitev. Sklepno sporočilo pre-
davanja je bilo, da varnost v prometu 
temelji na treh ključnih elementih: pred-
videvanju, prilagojeni hitrosti ter tehnič-
ni in psihofizični pripravljenosti voznika. 

Samo z odgovornim ravnanjem vseh 
udeležencev v prometu se lahko pribli-
žamo cilju večje varnosti in zmanjšanju 
števila prometnih nesreč.

PRAKSA, KI REŠUJE ŽIVLJENJA
Program srečanja je bil izrazito prakti-
čen. Policisti Postaje prometne policije 
Ljubljana so predstavili ključne dejav-
nike tveganja in poudarili pomen odgo-
vorne vožnje. Vodja izmene na Postaji 
prometne policije Ljubljana Tine Prevec 
je ob tej priložnosti izpostavil, da so taki 
dogodki pomembni za osvežitev znanja 
in izmenjavo izkušenj. Motoriste je ne-
posredno opozoril: »Nikoli ne vozite sto-
odstotno. Vedno računajte, da vas za 
ovinkom lahko čaka presenečenje.« 
Drugo predavanje so vodili izkušeni in-
štruktorji prve pomoči, ki so predstavi-
li pravilne postopke ukrepanja in prve 
pomoči ob prometnih nesrečah, v kate-
rih so udeleženi motoristi. Višji vojaški 
uslužbenec XII. razreda Danijel Andolj-
šek iz Vojaške zdravstvene enote, ki ima 
kar 25 let izkušenj z delom v civilnem 
zdravstvu, je poudaril: »V nesreči od-
ločajo minute. Bistveno je, da znamo 
pravilno ukrepati, kar vključuje postop-
ke od ustavljanja krvavitev do klica na 
pomoč.«

Dogodek je potrdil, da prometna varnost ni odgovornost posameznika, 
temveč skupnosti. Prav povezovanje različnih strokovnjakov, policistov, 
vojakov, reševalcev, gasilcev in inštruktorjev omogoča celovit pristop, ki 
rešuje življenja. Izvedeno srečanje je jasno pokazalo, da je povezovanje 
znanja, izkušenj in institucij prava pot k večji varnosti vseh udeleženih v 
prometu, tudi motoristov. Organizatorji so obenem napovedali nadaljeva-
nje aktivnosti in širitev projekta po Sloveniji. Cilj pa ostaja jasen – ne le 
izboljšati statistiko, temveč spremeniti kulturo, da se čim več motoristov 
vsak dan varno vrne domov.

Udeleženci srečanja so se preizkusili v praktični vožnji. 
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sredo, 15. aprila, je 
v Vojašnici Jerneja 
Molana v Cerkljah ob  
Krki potekala seznani-
tev vojaških obvezni-

kov iz Brežic, Krškega in Sevnice. 
Dogodka se je udeležilo približno 
170 mladih vojaških obveznikov.

Vojaški obvezniki so državljani, ki so ob dopolnjeni polnoletnosti vpisani v 
vojaško evidenco, kar državi omogoča, da vodi pregled nad razpoložljivimi 
kadri za potrebe obrambe in varnosti. Čeprav v Sloveniji od leta 2003 ni 
več obveznega služenja vojaškega roka, vojaška obveznost znova stopi v 
veljavo ob spremenjenih varnostnih razmerah ali izrednih okoliščinah. Ob 
tem se mladim odpira tudi možnost prostovoljnega vključevanja v Sloven-
sko vojsko.

VARNOST NI LE NALOGA VOJSKE, TEMVEČ SKUPNA ODGOVORNOST CELOTNE 
DRUŽBE
Udeležence so na seznanitvi nagovorili namestnica vodje Uprave za ob-
rambo Novo mesto Marjeta Legan, poveljnik 15. brigade vojaškega letal-
stva in zračne obrambe polkovnik Janez Gaube, podžupan brežiške občine 
Bogdan Palovšnik ter krški župan Janez Kerin. V svojih nagovorih so so-
glasno poudarili pomen odgovornosti, pripadnosti skupnosti ter zavedanja, 
da varnost ni le naloga vojske, temveč skupna odgovornost celotne druž-
be, torej države, lokalnih skupnosti in posameznikov. Govorniki so mladim 
ob prelomnici vstopa v odraslost zaželeli predvsem pogum pri življenjskih 
odločitvah, odgovornost do skupnosti ter odprtost za različne poti v pri-
hodnosti. Poudarili so, da je vpis v vojaško evidenco simboličen prehod 
v obdobje, ko posameznik prevzema večjo vlogo v družbi, hkrati pa tudi 
priložnost za razmislek o morebitnem sodelovanju v obrambnem sistemu 
države.

DINAMIČNA PREDSTAVITEV ENOT SLOVENSKE VOJSKE
Mladi so si na dogodku lahko ogledali predstavitev različnih enot Slovenske 
vojske. Program je vključeval statične in dinamične prikaze delovanja enot 
v realističnih scenarijih. V dinamičnem delu je motorizirana pehotna enota 
prikazala delovanje na patrulji v okviru mirovne misije, ko pride v stik z 
nasprotnikom. V scenariju je enota reagirala na zaznano nevarnost, obrav-
navala improvizirano eksplozivno napravo, vzpostavila bojni stik, nevtrali-
zirala nasprotnika in evakuirala ranjenega pripadnika z območja delovanja. 
Drugi prikaz je v sodelovanju s 151. helikoptersko eskadriljo izvedla Spe-
cializirana enota vojaške policije, ki je prikazala posredovanje ob vdoru v  

V

BESEDILO Petra Apšner
FOTO Borut Cirnski in Borut Podgoršek

V CERKLJAH 
SEZNANITEV 

VOJAŠKIH 
OBVEZNIKOV  
IZ POSAVJA

vojaški objekt in zajetje talca. Scenarij 
je vključeval hitro in usklajeno posre-
dovanje, osvoboditev talca ter onespo-
sobitev napadalca. Na tretji dinamični 
predstavitvi pa je gasilska služba na 
letališču v Cerkljah ob Krki s pomočjo 
dveh intervencijskih vozil prikazala ga-
šenje požara na letališču oziroma zra-
koplovu ter postopke ukrepanja ob iz-
rednih dogodkih. Ob tej priložnosti so v 
15. brigadi vojaškega letalstva in zrač-
ne obrambe obveznikom predstavili tudi 
različne zrakoplove Slovenske vojske in 
jim tako približali zmogljivosti sodobne-
ga vojaškega letalstva. Nad predstavit-
vami so bili obvezniki iz vseh treh po-
savskih občin navdušeni. Leon Recer 
iz Brežic je dejal, da ga že od otroštva 
zanimata vojaška oprema in zgodovina, 
zato razmišlja o štipendiji med študijem 
ali o možnosti vključitve v pogodbeno 
rezervo sestavo po njem.
Kot je pojasnil višji štabni vodnik Zdrav-
ko Gregl, višji podčastnik za pridobiva-
nje kadra na Upravi za obrambo Novo 
mesto, so taki dogodki pomembni za 
približevanje vojaškega poklica mladim 
ter za boljše razumevanje nalog Sloven-
ske vojske in pomena sodelovanja v so-
dobnem varnostnem okolju. 

Vojaški obvezniki  
so spremljali dvig zastave. 

V prikazni vaji zajetja talca 
je sodeloval vojaški helikopter.

Enote Slovenske vojske  
so predstavile opremo in oborožitev.

Prikaz delovanja  
motorizirane enote med patruljo
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prave za obrambo 
vsako leto organizira-
jo seznanitve vojaških 
obveznikov z vojaško 
dolžnostjo, na kate-

rih fantom, ki v tekočem koledar-
skem letu dopolnijo 18 let, predsta-
vijo njihove pravice in dolžnosti ter 
možnosti sodelovanja s Slovensko 
vojsko. Na seznanitev z vojaško 
dolžnostjo, ki je nasledila nekdaj 
obvezno naborništvo, se v nekate-
rih krajih po Sloveniji naborniki še 
vedno odpravijo z okrašenimi vo-
zovi. To staro tradicijo, ki izhaja še 
iz časa Marije Terezije, ohranjajo 
tudi v Vipavski dolini, kjer se na-
borniki iz krajev in zaselkov v obči-
nah Ajdovščina in Vipava pripeljejo 
na seznanitev, poimenovano Vista. 
Ta prireditev je v petek, 10. aprila, 
potekala v Vojašnici Janka Premr-
la Vojka, ki je ta dan za obiskovalce 
odprla svoja vrata. 

DOLGA TRADICIJA OKRAŠEVANJA NABORNIH  
VOZOV

Okraševanje nabornih vozov je tudi da-
nes v Vipavski dolini ena izmed redkih 
šeg, ki so nekoč povezovale celotno vas 
ali mesto. Tradicija izhaja iz časa Marije 
Terezije. Pred naborno komisijo so mla-
di fantje sprva prišli peš, pozneje pa na 
vozovih, ki so jih vlekli konji, v novejšem 
času pa so jih nadomestili traktorji. Na-
borniška praznovanja je prekinila prva 
svetovna vojna, v obdobju, ko je naše 
kraje zasedla Italija, pa so jih ponovno 
oživili. Takrat so fantje, četudi simbolič-
no, oblečeni v največkrat črna svečana 
oblačila, z drobnim cvetom, zataknjenim 

VISTARJI 
ZAVZELI 
VIPAVO

U

BESEDILO Marko Pišlar
FOTO Bruno Toič

v gumbnici, ali trakom v slovenskih barvah, ovitim okrog klobuka, izkazovali 
svojo narodno in kulturno pripadnost. Podobno slovesno so okrasili svo-
je naborne vozove. Tudi danes mladina iz Vipavske doline in okoliških hri-
bovskih vasi kljub zamrznitvi obveznega služenja vojaškega roka ohranja 
tradicijo okraševanja nabornih vozov. 

SEZNANITEV NABORNIKOV IN PREDSTAVITEV MOŽNOSTI SODELOVANJA S SLOVENSKO  
VOJSKO

Na parkirišče pred Vojašnico Janka Premrla Vojka v Vipavi so se v petek, 10. 
aprila, v jutranjih urah iz krajev in zaselkov v občinah Ajdovščina in Vipava 
na desetih okrašenih nabornih vozovih pripeljali fantje, rojeni leta 2008, ki 
so ali bodo letos dopolnili 18 let. Njihov prihod ob spremstvu deklet istega 
letnika so spremljali glasni zvoki traktorskih trobelj, gasilskih siren ter petje 
in zvok harmonik. Po prihodu so se naborniki v dvorani vipavske vojašnice 
udeležili seznanitve, ki so jo izvedli uslužbenci Uprave za obrambo Postojna. 
Kot je pojasnila namestnica vodje uprave Meta Lenarčič, njihova uprava v 
skladu z Zakonom o vojaški dolžnosti vsako leto polnoletne fante seznani s 
pravicami in dolžnostmi, ki izhajajo iz tega zakona. Leta 2003 je bilo zamr-
znjeno obvezno služenje vojaškega roka, ki se v Republiki Sloveniji ne izva-
ja, dokler ne nastane morebitna povečana in neposredna vojna nevarnost 

Prihod obveznikov 
pred vojašnico na okrašenih vozovih

»Dekleta smo poskrbela 
za izdelavo papirnatih 

rožic, trakov in okrasitev 
voza. Vesela sem, da 

smo se med delom veliko 
družili.«

spremljevalka 
Tinkara  

iz Ajdovščine

»Fantje smo izdelali 
konstrukcijo in nabirali 

smrekove veje. 
Za izdelavo voza smo 
porabili približno dva 

tedna.«

obveznik Rok  
iz Sela

ali dokler na predlog vlade državni zbor 
ne razglasi vojnega ali izrednega stanja. 
Poleg seznanitve z zakonsko dolžnostjo 
so bile mladim predstavljene možnosti 
sodelovanja s Slovensko vojsko, kot so 
tabori MORS in mladi za mladoletne, vo-
jaški tabor za polnoletne, praksa, štipen-
diranje, prostovoljno služenje vojaškega 
roka, ki je v velikem porastu, zaposlitev 
v Slovenski vojski in vključitev v pogod-
beno rezervno sestavo Slovenske vojske. 
Meta Lenarčič je še dodala, da so tudi 
letos na seznanitev v Vipavo povabili na-
bornike iz občin Idrija in Cerkno, ki so se 
pripeljali z avtobusi. 

NABORNIKI LEPO OKRASILI SVOJE VOZOVE

Vistarji iz Ajdovščine in Vipave so se tudi 
letos potrudili in lepo okrasili svoje na-
borne vozove, na katerih poleg smreko-
vih vej ni manjkalo papirnatih trakov in 
pisanih rožic ter slovenskih zastav. Na-
bornik Rok iz Sela pri Ajdovščini se je na 
seznanitev pripeljal na vozu, na katerem 
je bilo deset nabornikov iz vasi od Črnič 
do Vrtovina. Ker so generacije mladih 
vse manjše, se danes pri izdelavi enega 
voza združuje več vasi. Rok je pojasnil, 
da so fantje izdelali konstrukcijo in na-
birali smrekove veje, za izdelavo voza 
pa so porabili približno dva tedna. Dodal 
je, da si bo ta dan za vselej zapomnil. 
Tinkara iz Ajdovščine je bila ena izmed 
šestih spremljevalk na vozu iz Budanj, na 
katerem je bilo več kot 15 nabornikov. 
Razložila je, da so dekleta poskrbela za 
izdelavo papirnatih rožic, trakov in okra-
sitev voza. Vesela je, ker so se med de-
lom veliko družili. Prijetno druženje jih je 
čakalo tudi, ko so zapustili vipavsko voja-
šnico in z vozovi obiskali okoliške šole ter 
se vozili skozi vasi. Vseh deset vozov je 
bilo z varnostno-tehničnega vidika dobro 
izdelanih in lepo okrašenih, tudi enotnost 
videza ekipe mladih na vozu je bila pri-
merna, zato je imela ocenjevalna komi-
sija težko nalogo pri izbiri treh najboljših. 
Letos so za prvo nagrado zagotovili po-
let s helikopterjem Slovenske vojske, za 
drugo ogled večnamenske ladje Triglav, 
za tretjo pa ogled muzejskih zbirk Parka 
vojaške zgodovine v Pivki. 

ZANIMIVE PREDSTAVITVE ENOT SLOVENSKE  
VOJSKE IN LOKALNIH DRUŠTEV

Po končani seznanitvi so lahko obi-
skovalci na predstavitvenih točkah v  

vojašnici spoznavali zmogljivosti, opre-
mo in orožje nekaterih enot Slovenske 
vojske. Kandidati na temeljnem voja-
škem strokovnem usposabljanju v Centru 
za usposabljanje Vipava so nastopali kot 
spremljevalno osebje za skupine ali vodi-
či. Obiskovalci so si lahko ogledali njihove 
bivalne prostore in se z njimi pogovorili. 
Pripadniki 1. brigade, 15. brigade voja-
škega letalstva in zračne obrambe, 430. 
mornariškega diviziona ter Poveljstva za 
doktrino, razvoj, izobraževanje in uspo-
sabljanje so obiskovalcem predstavili vo-
jaški poklic in jih povabili v svoje vrste. 
Na ogled so bile številne statične in di-
namične predstavitve. Predstavili so tank 
M-84, šolski vojaški helikopter Bell 206, 
kolesna oklepna vozila ter drugo vojaško 
opremo pehotnih, rodovskih in logističnih 
enot. Svoje dejavnosti so predstavili tudi 
lokalno gasilsko društvo, lokostrelski klub 
in območno združenje Rdečega križa Slo-
venije. Veliko obiskovalcev je izkoristilo 
priložnost za krožno vožnjo z vojaškimi 
oklepnimi vozili. Pester program dne od-
prtih vrat vipavske vojašnice so dopolnili 
z možnostjo obiska vipavskega vojnega 
muzeja, ki hrani bogato zbirko predme-
tov s soške fronte ter iz prve svetovne 
vojne in stoletne vojaške zgodovine Slo-
vencev.

Seznanitev s pravicami in dolžnostmi   
je obogatil nastop pevskega zbora.

Naborniki so  
s harmonikami
poskrbeli za  
veselo razpoloženje.
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POLAVTOMATSKA  
PIŠTOLA 
AREX DELTA PP 

eta 2021 je šentjernejsko podjetje Arex skupaj z 
Ministrstvom za obrambo in Slovensko vojsko za-
čelo razvijati polavtomatsko pištolo Arex Delta PP,  
znano tudi pod imenom Arex Delta Slovenska 
vojska. Ta pištola je bila razvita za potrebe Sloven-

ske vojske, njen razvoj pa je izhajal iz konstrukcijske zasnove 
osnovnega modela Arex Delta. 

L

Celoten projekt je bil usmerjen v razvoj 
sodobnega službenega orožja, prilago-
jenega specifičnim potrebam sloven-
skih vojakov ter Natovim standardom. 
Pri izdelavi sestavnih delov prototipov 
pištole je slovenski proizvajalec največ 
pozornosti namenil zadrževalu zaklepa, 
sprožilcu, merkom v različnih konfigu-
racijah in površinski zaščiti zaklepa. V 
okviru projekta je bila razvita nova barv-
na različica, usklajena z barvo zaklepa, 
ogrodja in pripadajoče svetilke. Naročni-
ka, Ministrstvo za obrambo in Slovenska 
vojska, sta zahtevala izboljšanje ergo-
nomije obstoječega zadrževala, zato je 
bil ta del povsem preoblikovan. Z večji-
mi in zaobljenimi površinami so dosegli 
prijetnejši občutek pri uporabi. Razvili 
in izdelali so tudi sestavne dele: cev s 
standardnim navojem M13,5 × 1 – LH,  

cev v kalibru 6,5 × 25 CBJ, podaljšan 
gumb za izmet nabojnika, ogrodje v 
barvnem odtenku po želji naročnika, 
tricijeve nočne merke, visoke merke in 
merke z optičnim vlaknom. Za potrditev 
so pripravili 3D-modele, po potrditvi pa 
so se začeli izdelava prototipov pištol, 
nadaljnji koraki testiranja ter končna po-
trditev izdelave pištole Arex Delta PP. V 
okviru projekta je bila izdelana tudi raz-
ličica vadbene pištole za uporabo stre-
liva 9MT-X in Simunition. Konfiguracija 
vadbene pištole je narejena skladno z 
varnostnimi predpisi, ki onemogoča-
jo uporabo bojnega streliva. Izdelava 
prototipa je potekala na enaki strojni  
opremi kot izdelava prototipa pištole 
Arex Delta PP kalibra 9 × 19 mm. Pištola 
se razlikuje v nekaterih sestavnih delih, 
ki so prilagojeni za uporabo vadbenega 
streliva. Vadbena pištola je jasno barv-
no označena (RAL 5012), kar omogoča 
takojšnje prepoznavanje in sledi varno-
stnim standardom. V projektu je sode-
lovalo podjetje Arex, ki je poskrbelo za 
razvoj, proizvodnjo in tehnične izboljša-
ve. Gre za slovensko podjetje z več kot 
30-letno tradicijo razvoja in proizvodnje 
izdelkov za obrambno industrijo. Podje-
tje je izrazito izvozno usmerjeno in ima 
pomembno vlogo v slovenskem gospo-
darstvu. Prispeva k razvoju industrije, 
tehnologije in izvoza ter velja za eno 
vodilnih podjetij na področju obramb-
ne dejavnosti v Sloveniji. Slovi kot eden 
glavnih dobaviteljev za Ministrstvo za 
obrambo, Ministrstvo za pravosodje, 
Policijo ter druge varnostne organe in 
službe v Sloveniji. Tudi Slovenska vojska 
je aktivno sodelovala pri projektu, pred-
vsem pri opredelitvi operativnih zahtev, 
razvoju in testiranju. V projektu so bili 
vključeni tudi končni uporabniki – vojaki 
in specialne enote. 

TESTIRANJA IN LOKACIJE
V okviru vzdržljivostnega testa je bil 
izveden tako imenovani življenjski test 
pištole s 30.000 izstreljenimi naboji. Na-
men testa je bil preveriti vzdržljivost, 
zanesljivost in življenjsko dobo sestav-
nih delov pištole. V končni fazi pa so bili 
izvedeni vsi zahtevani testi v skladu z 
razpisno dokumentacijo projekta. Testi-
ranja so potekala na strelišču in v labo-
ratoriju proizvajalca ter na strelišču Lynx 
Pro Kočevje, kjer so bile simulirane ek-
stremne razmere, kot so mraz, vročina, 

Pištola omogoča 
učinkovito obvladovanje povratnega sunka.

Polavtomatska pištola 
Arex Delta PP

BESEDILO Primož Babnik, Marjan Hudoklin, Tomaž Bedek  
ter Oddelek za vojaško tehnologijo, raziskave in razvoj/DLO
FOTO AREX

prah, pesek, blato, slana voda, vlaga in drugo. Rezultati testiranj so po-
kazali visoko zanesljivost in vzdržljivost pištole, natančnost pri operativni 
uporabi ter stabilno delovanje pri dolgotrajni uporabi. Pištola Arex Delta PP 
kalibra 9 × 19 mm ima kapaciteto 17 nabojev in omogoča učinkovito ob-
vladovanje povratnega sunka. Njene glavne lastnosti so polimerno ogrodje 
(nižja masa), modularna zasnova (prilagoditev uporabniku), obojestranske 
komande, letev Picatinny za dodatno opremo ter preprosto razstavljanje 
in vzdrževanje. Namenjena je osnovni oborožitvi pripadnikov Slovenske 
vojske, uporabi v specialnih enotah, na usposabljanjih in vajah ter v var-
nostnih strukturah. 

USPEHI V TUJINI TER POMEN PROJEKTA ZA SLOVENIJO IN SLOVENSKO VOJSKO 
Platforma pištole Arex Delta je prisotna tudi na tujih trgih, kjer dosega 
dobre rezultate in pozitivne ocene. Različice pištole se izvažajo v več držav, 
kar potrjuje kakovost slovenskega razvoja. Razvojni projekt je za Slovenijo 
in Slovensko vojsko zelo pomemben, saj krepi domačo obrambno industri-
jo, povečuje samozadostnost pri opremljanju, izboljšuje standarde opreme 
vojakov ter spodbuja razvoj znanja in tehnologije v Sloveniji. Polavtomat-
ska pištola Arex Delta PP kalibra 9 × 19 mm je uspešen primer sodelova-
nja med gospodarstvom, Ministrstvom za obrambo in Slovensko vojsko. 
Predstavlja sodobno, zanesljivo in prilagodljivo orožje, ki ustreza potrebam 
Slovenske vojske, hkrati pa potrjuje konkurenčnost slovenskega znanja v 
mednarodnem okolju. Izvedeni projekt dokazuje, da je mogoče z znanjem, 
predanostjo in učinkovitim partnerstvom ustvariti vrhunski izdelek.

PREDSTAVLJAMO Revija Slovenska vojska
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REŠEVALCEM NAGRADNE KRIŽANKE
Pravilna rešitev gesla iz prejšnje številke: DAN ARTILERIJE.

Nagrade prejmejo:

 Janez Ažman, Cankarjeva cesta 19, 4290 Tržič, 
 Ela Bojanić, Rozmanova ulica 46, 6000 Koper, 
 Kaja Vogrin, Golišče 20, 1281 Kresnice.

Nagrajencem čestitamo.

REŠITEV
IZ PREJŠNJE
ŠTEVILKE

POIŠČI 5 RAZLIK

Pravilno rešitev tokratne križanke nam pošljite do petka, 22. 
maja 2026, na naslov Uredništvo Revije Slovenska vojska, 
Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana ali na elektronski naslov 
urednistvo.sv@mors.si.

NAGRADNA KRIŽANKA

FOTO IN RAZLIKE Bruno Toič
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Zbornik Non-Military Warfare: A War of Our Time, ki je izšel pri založbi Rout­
ledge v zbirki Routledge Advanced in Defence Studies, sta uredila Oscar Jonsson 
in Ilmar Käihkö. V njem avtorji poglobljeno razpravljajo o nevojaških oblikah bo­
jevanja, ki lahko državo prizadenejo enako močno kot vojna. Nevojaške oblike 
bojevanja vključujejo uporabo ekonomskih, političnih, pravnih, informacijskih in 
psiholoških sredstev, uporabljajo pa jih usklajeno državni in nedržavni akterji za 
doseganje končnih ciljev brez odprte uporabe vojaške sile. To uporabijo šele, 
kadar nevojaški ukrepi ne zadostujejo. Končni cilj se ne kaže v ozemeljskih pri­
dobitvah ali uničenju oboroženih sil nasprotnika, temveč v spremembi njegovega 
političnega vedenja doma in/ali v mednarodnem okolju, politični krizi, nezaupanju 
v institucije družbe, paralizi družbenih odnosov in procesov ter podobno. 
Zbornik torej povezuje teoretične razprave in empirične študije o tem, kako so­
dobna moč deluje zunaj tradicionalnih vojaških okvirov — s poudarkom na infor­
macijskih, selektivno uporabljenih pravnih, tehnoloških in družbenih sredstvih ter 
njihovem strateškem vplivu. Pri tem avtorji izpostavljajo vse večjo vlogo kibernet­
skega prostora, ki je v središču sodobnih nevojaških konfliktov.

Zvonko Krunić, KIZC

Non-Military 
Warfare: A War of 

Our Time

Prebrali smo zbornik

KJER JE 
LEPOTA,  
JE MOČ 

Spodbudna misel
Lepota je mogočna sila in eden najdragocenejših darov. Govori brez besed, 
brez razlage, vendar prodre globoko v človeka. Ni naključje, da je svet ustvar-
jen v redu in harmoniji – lepota človeka vrača k bistvu. To začutimo, kadar 
vstopimo v skrbno urejen prostor, ko se sprehodimo po cvetočem vrtu ali ko 
nas prevzame neokrnjena modrina skrite obale. Takrat se razširi prostor za 
dušo.
Hans Urs von Balthasar je zapisal, da vsako doživljanje lepote nakazuje na več-
nost. V tem je njena skrivnost: lepota upočasni naš korak, zbistri misli in nas v 
svoji prisotnosti ustavi, da lahko zadihamo, se sprostimo in umirimo. Čeprav se 
tega pogosto ne zavedamo, ljudje lepoto vsakodnevno potrebujemo, morda še 
zlasti v zahtevnih in napornih okoliščinah. Zgodovina potrjuje, da lepota ni le 
estetska kategorija, temveč je tudi dejavnik preživetja. Prebuja namreč upanje, 
krepi notranjo moč in prinaša tolažbo. 
Med drugo svetovno vojno so v vojaško bolnišnico pripeljali težko ranjenega 
vojaka. Negovala ga je prijetna medicinska sestra in ga po terapiji vprašala, ali 
lahko zanj še kaj stori. Vojak ji je odgovoril: »Da. Bi se lahko naličili, medtem ko 
vas opazujem?« V tistem trenutku sta lepota njenega obraza in človeška bližina 
postali vir upanja, ki je presegel bolečino.
Lepota je v svojem bistvu neposredna izkušnja presežnega. Podarja slutnjo 
boljših časov in prebuja hrepenenje po življenju, kakršno bi moralo biti: polnej-
še, mirnejše in bolj človeško. Kjer je lepota, je red. Kjer je red, je moč. In tam, 
kjer je moč, je človek sposoben vztrajati, tudi kadar ni lahko.

Nina Dobrajc, VVIK

REVIJA SLOVENSKA VOJSKA JE INTERNO  
INFORMATIVNO GLASILO O VOJSKI, 

OBRAMBI TER ZAŠČITI IN REŠEVANJU.

UREDNIK: Marko Pišlar

FOTOGRAF: Bruno Toič

LEKTORIRANJE: Natalija Krese, 
Tina Širola Pečovnik

TAJNICA UREDNIŠTVA: Milena Topolovec

NASLOV UREDNIŠTVA
Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana
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Prispevki, objavljeni v reviji, niso 
uradno stališče Ministrstva za obrambo. 

Nenaročenega gradiva in fotografij 
ne vračamo.

Naslednja številka izide 8. junija 2026.

REVIJA
SLOVENSKA
VOJSKA

Facebook-f instagram
SPREMLJAJTE NAS NA DRUŽBENIH OMREŽJIH.

Revija Slovenska vojska je 
članica Evropskega združenja 
vojaških novinarjev (EMPA).

Beltincih je v petek, 8. maja, potekala tradicionalna 
že 20. rekrutacija, na kateri se je zbralo več kot 570 
vojaških obveznikov v spremstvu svojih vrstnic, roje-
nih leta 2008. Dogodek, ki velja za eno najprepoznav-
nejših pomurskih tradicij, je tudi letos privabil številne 

obiskovalce, družine rekrutov in mnoge domačine.

Letošnje rekrutacije so se udeležili rekruti iz občin Beltinci, Črenšovci, Odranci, 
Turnišče, Velika Polana, prvič pa tudi iz Lendave. Mladi, ki so ali bodo v tem 
letu dopolnili 18 let, so se že v jutranjih urah na kraj dogajanja proti športne-
mu parku v Beltincih odpravili na značilno okrašenih vozovih, s čimer so želeli 
obiskovalcem približati podobo rekrutacije, kot so jo nekoč poznale starejše 
generacije. Na prizorišču dogodka so sodelavci iz Uprave za obrambo Maribor 
obveznike seznanili z njihovimi dolžnostmi in pravicami ter jim predstavili mož-
nosti sodelovanja s Slovensko vojsko. Letošnje prireditve se je poleg visokih 
predstavnikov Ministrstva za obrambo in Slovenske vojske udeležila predse-
dnica Republike Slovenije in vrhovna poveljnica obrambnih sil dr. Nataša Pirc 
Musar, ki je mlade kot slavnostna govornica tudi nagovorila. 

V BELTINCIH JUBILEJNA 
REKRUTACIJA
BESEDILO IN FOTO MO

V

Bogatajevi dnevi 
zaščite in reševanja

četrtek, 21. maj 2026, ob 19.00

Atletski stadion Nova Gorica 
(12 krogov)

Vljudno vabljeni na

21.–23. 5. 2026
NOVA GORICA

TEK KATEGORIJE
- ženske, absolutno 

- moški, absolutno 
- ženske  ekipe*, absolutno 
- moške ekipe*, absolutno
 (*ekipe imeti vsaj 3 člane)

ODGOVORNOST 
Tekmovalci tekmujejo na svojo 
odgovornost. S prijavo vsak 
prijavljeni potrdi, da se zaveda 
tveganja. 

UDELEŽENCI 
Člani enot, služb in organov Civilne 
zaščite, gasilskih enot, enot društev 
in drugih nevladnih organizacij ter 
drugih sil za zaščito, reševanje in 
pomoč, pripadniki Slovenske vojske, 
Policije ter drugi. 

NAČIN TEKMOVANJA
Kot rezultat se 
upošteva najhitrejši čas 
posameznika, ki preteče 
določeno razdaljo, ter seštevek 
časov skupine treh predstavnikov 
posamezne reševalne službe za zaščito, 
reševanje in pomoč oziroma druge 
sestave. 

PRIJAVE 
Predhodno na e-naslov tek112@urszr.si 
ali na dan prireditve od 16. ure naprej 
na prireditvenem prostoru. Ob prijavi 
obvezno navedite ime, priimek, letnico 
rojstva in enoto za zaščito, reševanje in 
pomoč oziroma drugo sestavo, za katero 
tekmujete. 

STARTNINE NI

-112 -
-
-
-




